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Skvelé správy pre našu obec!

Milí čitatelia,
ako sa už stalo zvykom, opäť vás aj prostredníc-
tvom nášho časopisu chcem oboznámiť s aktu-
álnym dianím v našej obci. Tentoraz predovšet-
kým o projektoch, ktoré sa blížia k úspešnému 
záveru, ale aj o tých, ktoré sa ešte len chystáme 
realizovať. 

Najpotešujúcejšou z nich je, že práce na pro-
jekte kanalizácie a čističky odpadových vôd, re-
alizovanom združením obcí Kráľová pri Senci, 
Hrubá Borša a Kostolná pri Dunaji, sú pred do-
končením. Počas mesiaca júl prebehli komplex-
né skúšky. Tieto testy potvrdili vysokú kvalitu a funkčnosť nového systému, čo 
znamená, že čoskoro budeme mať v našej obci modernú a efektívnu infraš-
truktúru pre spracovanie odpadových vôd. Paralelne s týmito prácami sú fi-
nalizované aj spätné úpravy cestných komunikácií. Tieto úpravy budú čoskoro 
dokončené a naše cesty budú opäť plne prístupné a bezpečné.

Okrem tohto veľkého projektu však realizujeme aj iné, menšie. Na jar sme 
vysadili približne 350 stromov, čím sme prispeli k zlepšeniu životného pros-
tredia a estetike našej obce. Táto iniciatíva je súčasťou našej dlhodobej stra-
tégie na podporu zelených plôch a ich udržateľnosti. Prebieha aj rekonštruk-
cia zdravotného strediska. Každá ordinácia bude mať svoje vlastné meranie 
tepla, energie a vody, čo zabezpečí lepšiu kontrolu a úspory. Zrekonštruované 
budú aj sociálne zariadenia, inštalovaná klimatizácia, nové podlahy a vy-
maľované všetky priestory. Znížené stropy s LED osvetlením prinesú moder-
nejší vzhľad a úsporu energie. Po rekonštrukcii tu budete môcť nájsť gastro-
enterológa, gynekológa, pediatra a zubára.

Máme však aj plány do budúcna. Obecné zastupiteľstvo zvažuje kúpu le-
sa s rozlohou cca 20 hektárov, vrátane nehnuteľnosti. Kataster Kráľovej pri 
Senci má rozlohu približne 21 km² a v celom katastri sa nachádza iba okolo 
50 hektárov lesa. V minulosti bol chotár obce bohatý na lesný porast, keďže 
už od stredoveku tu pre viacerých významných šľachticov z rodu Pálffyovcov  
slúžil aj ako poľovný revír. Našou snahou je zachovať pre Kráľovú súvislej-
ší lesný porast, ktorý by  mal slúžiť ako relaxačné a oddychové miesto pre 
všetkých obyvateľov. V rámci lesa sa na jeho okraji nachádza stavba (bývalý 
poľovný dom), ktorý by aj s jeho okolím mohol byť prenajímaný či už na re-
kreáciu, alebo menšie spoločenské udalosti, čo umožní ďalší rozmer využitia 
tohto krásneho priestoru.

Vynikajúcou správou je, že sme získali finančný príspevok vo výške 984 tisíc 
eur na obnovu obecného domu. Verejné obstarávanie na tento projekt bude 
dokončené približne v októbri a predpokladaný koniec obnovy obecného domu 
je plánovaný na 12 mesiacov od podpisu zmluvy s víťazom verejného obstará-
vania. Rekonštrukcia prinesie nové a moderné priestory pre rôzne spoločenské 
a kultúrne podujatia v našej obci.

Rozvoj obce a život v nej je v rukách nás všetkých. Tu by som rád vyzdvi-
hol naše miestne organizácie, ktoré sa veľmi významne a aktívne podieľajú 
na jej živote. Sú to najmä Červený kríž, Dobrovoľný hasičský zbor, Jednota 
dôchodcov, Miestny športový klub, Kráľovský skrášľovací spolok. Rád by som 
poďakoval aj poslancom obecného zastupiteľstva za ich prácu, konštruktívny 
prístup a aktivitu. Vďaka ich zodpovednému prístupu pri schvaľovaní obec-
ných uznesení sa obec môže neustále rozvíjať v prospech nás všetkých.

Tradičnou súčasťou života v našej obci sa stala Kráľovská slávnosť, ktorá 
sa tento rok bude konať 6. a 7. septembra. V mene obce vás na ňu srdečne 
pozývam, teším sa na vašu účasť a verím, že si spoločne užijeme tieto dva 
dni plné zábavy a stretnutí.

JUDr. Dušan Šebok, starosta obce
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4 Pod maďarskou vlajkou  
v čase Druhej svetovej vojny 
Miroslav Daniš

Písal sa rok 1938 a po horúcom lete ani 
jediného obyvateľa Kráľovej a  Krmeša 
ešte ani len v sne nenapadlo, že už one-
dlho sa ich obce stanú súčasťou sused-
ného štátu, hortyovského Maďarska, na 
dlhých, takmer 8 rokov. Maďarsko ako 
blízky spojenec fašistického Nemecka 
dosiahol v  rámci medzinárodných ro-
kovaní, že územia susedných štátov, kde 
žije početná maďarská menšina budú 
k nim pričlenené. Už počas rokovaní slo-
venských a maďarských delegácií v polo-
vici októbra 1938 o tom, ktoré územia sa 
stanú súčasťou Maďarska, maďarská stra-
na nemala záujem rokovať a len oznámi-
la ktoré územia zaberie. O  dva týždne 
na to, 2. novembra 1938 túto skutočnosť 
potvrdili veľmoci Nemecko a  Taliansko 
tzv. viedenskou arbitrážou. Slovensko 
tým stratilo jednu pätinu svojho územia 
na ktorom žilo vyše 800 tisíc obyvateľov. 
Z toho vyše 290 tisíc Slovákov. Medzi 5. 
a 10. novembrom maďarská armáda po-
stupne obsadila územia na juhu a  juho-
východe Slovenska po demarkačnú lí-
niu, ktorú neskôr vystriedala definitívna 
hranica. Súčasťou Maďarska sa tak stalo 
aj niekoľko takmer čisto slovenských ob-
cí. Boli medzi nimi aj Kráľová a Krmeš. 

Slovensko-maďarská hranica prechádza-
la práve za katastrami našich obcí, kúsok 
za Lúčnym dvorom v  smere na Sloven-
ský Grob a  Pusté Úľany. Keď prišli ma-
ďarské okupačné jednotky do Kráľovej 
a  Krmeša, ihneď začali s  represáliami. 
Nová moc tak ako na celom zabratom 
území v našich obciach zastavila činnosť 
slovenských spolkov a  kultúrnych inšti-
túcií. V školách sa začalo vyučovať len po 
maďarsky. Vojenskú správu na okupova-
nom území 21. decembra vymenila civil-
ná správa. K moci sa dostala Zjednotená 
Maďarská strana. Obec Kráľovú a Krmeš 
čakalo nemilé prekvapenie. Obyvatelia 
obce mali byť vysídlení na Dolnú zem 
a  na ich miesto malo prísť obyvateľstvo 
z  juhu Maďarska. Vysídleniu zabránila 
len vojna a  tá znamenala pre našich ľu-
dí nové príkoria. Mnohí sa snažili prejsť 
hranice na slovenskú stranu. Proti pre-
javom nesúhlasu s okupáciou maďarská 
moc zasahovala veľmi tvrdo, neváha-
la použiť aj zbrane. Takéto prípady boli 
známe napríklad v Šuranoch a Komjati-
ciach. O  podobnom demonštratívnom 
odpore a  nesúhlase s  maďarskou mo-
cou sa nám zachovala správa aj z Kráľo-
vej. Z  viacerých dobových dokumentov 

v  archívoch sa dozvedáme, že pôvodne 
maďarská hranica mala ísť iba po líniu 
od Bernolákova na obce so zmiešaným 
slovensko-maďarským obyvateľstvom 
v  línii Hrubý Šúr, Kostolná, Borša, no 
maďarské okupačné jednotky napo-
kon zabrali územie o niekoľko km ďalej 
a tým sa do tejto zóny dostali aj takmer 
čisto slovenské obce. Podľa štatistických 
údajov v roku 1930 žilo v Kráľovej 1058 
obyvateľov z toho 1032 Slovákov a len 20 
Maďarov. Z konca roku 1938, teda tesne 
po zabratí Maďarskom sa štatistický údaj 
zmenil nasledovne. Z  1064 obyvateľov 
sa k  maďarskej národnosti hlásilo 154. 
Krmeš mal v  roku 1930 427 obyvateľov 
a  z  toho tu boli štyria Maďari. V  roku 
1938 zo 431 obyvateľov sa k  maďarskej 
národnosti hlásilo 19. Z  uvedenej dl-
hodobej štatistiky medzi rokmi 1880 až 
1938 sa dá vyčítať, že počty Maďarov do 
roku 1918 sa pohybovali okolo 100 ob-
čanov v  Kráľovej a  v  Krmeši do 10 ob-
čanov. Maďarská populácia v  Kráľovej 
do roku 1918 sa dá objasniť v súvislosti 
s pomerne početným služobníctvom na 
hospodárskych dvoroch Jána Pálffyho, 
ktorý tu zamestnával množstvo obyvate-
ľov – prisťahovalcov. Zaujímavý je údaj 
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Maďarskí vojaci. Pohraničná stráž na Včelárskej Paseke.
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aj o celkovom počte obyvateľstva Kráľo-
vej a Krmeša medzi rokmi 1880 a 1938, 
ktorý sa v  súčte oboch obcí pohyboval 
v rozmedzí 1400 až 1490 obyvateľov. Pri-
bližne takýto počet obyvateľov sa v  na-
šej obci udržal aj ďalších viac ako 50 ro-
kov. Výrazný nárast zaznamenávame až 
v  posledných 10.-15. rokoch, spôsobe-
ný enormnou výstavbou a uspokojova-
ním potrieb investorov, ktorý sa snažia 
zasýtiť trh prisťahovalectva z  ostatné-
ho Slovenska do okolia Bratislavy, kde 
sú lepšie životné podmienky, možnosti 
lepších platov a lukratívnejších pracov-
ných príležitostí. V každom prípade by 
sa mala obec zamyslieť pokiaľ je únosné 
takýto trend podporovať a či to nebude 
pre ekológiu vidieckeho života prinášať 
čoraz viac negatív. 

Vráťme sa ale k meritu veci a udalos-
tiam v našej obci po zabratí maďarskou 
administratívou a  správou. V  dobovej 
slovenskej tlači sa koncom decembra 
1938 objavil článok, ktorý opisuje situ-
áciu aká nastala v  Kráľovej po jej ob-
sadení. Autor článku nie je známy, ale 
v úvode uvádza, že obsah článku je spí-
saný na základe správ ich spravodajcu 
priamo z Kráľovej. Predpokladáme že to 
bol významný včelár a osvetový pracov-
ník z  Kráľovej, Štefan Hagara, ktorý aj 
počas Druhej svetovej vojny v Kráľovej 
ilegálne vydával slovenské noviny „Naše 
včeličky“ a bol dopisovateľom ústredné-
ho denníka Slovák. Už titulok článku je 
príznačný pre vtedajšie dobové pomery 
„Hovorte po maďarsky. Ako sa žije Slová-
kom na „ostrove slobody“. V podtitulku 
sa uvádzalo: Slovenskú výučbu zakázali, 
pália slovenské knihy a  do kostolov na-
tískajú maďarčinu. V samotnom článku 
sú opísané pomery, aké v  obci nastali 
a aj jeden prípad protestu, ktorý sa na-
šťastie neskončil streľbou maďarských 
žandárov. Pri rozhovoroch s  viacerými 
pamätníkmi týchto udalostí, ktoré som 
si sám mohol vypočuť pri stretnutiach 
s nimi pred pár rokmi, sa mnohé infor-
mácie z uvedeného v článku z  ich opi-
som naozaj zhodovali. Pre ilustráciu si-
tuácie odcitujem celý článok :

Kráľová pri Senci je čisto slovenská 
obec. Mala slovenskú ľudovú školu. Od 
11. novembra, čo k  nám prišli maďar-
skí vojaci, nemáme viac slovenskej ško-
ly. Slovenskú výučbu zakázali a od troch 
týždňov vyučuje sa v  bývalej slovenskej 
škole už iba po maďarsky. Slovenské deti 
každý deň si píšu slovíčka, ktoré sa musia 
naučiť. Starší ľud, aby sa vyhol sekírova-
niu láme maďarčinu. Mládež prirodzená 
vec maďarsky nevie, preto je stále okri-
kovaná. Slovensky hovoriacich občanov 
na ulici zastavujú a napomínajú: „Csak 
magyarul beszéljetek!“ (Hovorte len ma-

ďarsky) Slovenskí občania prišli do obec-
nej knižnici vypožičať si slovenskú kni-
hu. Pán správca Majcík (miestny učiteľ 
– pozn. autora) im oznámil, že už nesmie 
vydávať slovenské knižky. Vojenský veli-
teľ mu vraj povedal, že všetky slovenské 
knihy musia byť spálené. Občanov pred-
volávajú na úrad a  prísne im naklada-
jú, aby slovenské nápisy z firemných ta-
búľ odstránili a nahradili maďarskými . 
Robotníka Urbanca obvinili, že ešte pred 
príchodom maďarského vojska odstránil 
so skladišťa Pálffyov erb. Predvolali ho na 
vojenské veliteľstvo, kde ho držali zavre-
tého tri dni a  tri noci o  hlade a  smäde. 
Keď ho prepustili, ledva sa vládal pohy-
bovať a mal na tele stopy po trýznení. 

Na sviatok Počatia Panny Márie 8. de-
cembra nahrnuli sa do slovenského kos-
tola maďarskí vojaci, ktorí pred svätou 
omšou začali v  kostole spievať po ma-
ďarsky. Miništroval maďarský poručík, 
rechtora zamenil tiež maďarský vojak. 
Keď ľud videl ako rušia slovenské boho-
služby, nespokojne a sklamane sa vytratil 
z kostola. Ženy a mladší dali sa do plaču. 
Omša sa zatiaľ odbavovala po maďarsky. 
Asi pri piesni: „Svätý, svätý...“ ľud, zhro-
maždený pred kostolom, odhodlal sa , že 

sa vráti do kostola. Tak sa aj stalo. Ľud 
začal spievať po slovensky takou silou, 
že maďarský spev vojakov úplne zanikol 
v tom zúfalom slovenskom speve. Maďar-
skí vojaci sa na to po skupinách porozo-
stavovali medzi ľud. Po požehnaní chceli 
vojaci spievať maďarskú hymnu. Len ju 
začali a  slovenský ľud zaraz spustil svo-
ju „Hej Slováci!“. Celú pieseň vyspievali 
a za ňou začali spievať ešte nábožnú pie-
seň „Ó Mária, matko naša..“. ktorú tiež 
vyspievali. Zaraz na obed, v ten istý deň, 
predvolali na vojenské veliteľstvo starostu 
obce Michala Čaputu. Začali s ním vyšet-
rovať, ako sa tá „demonštrácia“ v kostole 
stala...

Toľko teda článok v  novinách. Na 
uvedené udalosti spomínal aj bývalý 
kronikár našej obce, František Tkáč na-
sledovne: Omšu slúžil pán farár Štefano-
vič a  organistom bol učiteľ Ján Majcik. 
Počas omše vtrhli do kostola maďarskí 
vojaci, vymenili organistu J. Majcika za 
svojho maďarského, akoby sa nič nestalo. 
Začali spievať piesne po maďarsky. Naši 
mládenci a  chlapi vyšli von a  v  kostole 
ostali len ženy. Vonku sa chlapi zorgani-
zovali a keď vošli späť do kostola, začali 
spievať slovenské piesne „Kto za pravdu 
horí“ a  Hej Slováci“. Potom vyšli všetci 
von , spravili kordón a  takýmto gestom 
vyhnali maďarských vojakov z  kostola. 
Večer maďarskí honvédi hľadali vinní-
kov, no nikoho nenašli. Bol to kolektív-
ny protest, v ktorom ľudia pocítili silu ná-
rodného ducha a ten im pomáhal prežiť 
tieto ťažké časy. 

Po vypuknutí Druhej svetovej vojny 
mnohí naši občania, mladí chlapi mu-
seli narukovať do maďarskej armády. 
Slúžili najmä v Székesfehérvári, v Bán-
hide a v Komárne, odkiaľ potom po zá-
kladnom výcviku boli v prípade potre-
by nasadzovaní do priamych bojov na 
východnom fronte. Mnohí z  nich na 
fronte zahynuli. Napríklad Anton Tóth 
z  Krmeša (z  rodiny významného osve-
tového dejateľa a roľníka Štefana Tótha), 
po ktorom sa nám zachovala zaujímavá 
frontová korešpondencia. 

Ťažko sa žilo našim občanom v Krá-
ľovej a  v  Krmeši počas vojny pod ma-
ďarskou vlajkou. Sľubovaný blahobyt 
naopak priniesol kopec biedy. Zásoby, 
ktoré mali občania sa minuli, upadali 
gazdovstvá, pustli dvory, nebolo šatstva, 
potraviny boli na prídel. Mnohí utekali 
na Slovensko, kde bola hospodárska si-
tuácia o  niečo lepšia. Poznáme viacero 
rodinných prípadov, že ak mali rodinu 
v Bratislave, či v iných častiach Sloven-
ska snažili sa tam nejakým spôsobom 
dostať, alebo tam prepašovať aspoň časť 
svojej rodiny. 
                                                      

H
istória

Štefan Hagara
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Po stopách zázračného obrazu z Kráľovej
Tibor Filipovič, Petra Vlhová, Michal Konečný

Krajina, ktorá nepozná svo-
ju históriu, nemôže budovať 
svoju budúcnosť. V  znamení 
tejto ľudskej múdrosti a skúse-
nosti a v duchu známych his-
torických faktov, týkajúcich 
sa našej obce sa malá skupina 
občanov vybrala v  júni tohto 
roku do Viedenského Nového 
Mesta. 

Chceli sme sa dôkladne 
oboznámiť a  prezrieť si origi-
nál zázračného obrazu Matky 
Božej z roku 1683, ktorá prija-
la mŕtve telo svojho syna, Ježi-
ša Krista do svojho lona. Tento 
obraz pochádza práve z  našej 
obce, v tej dobe nazývanej Kö-
nigshaiden. Zároveň sme ma-
li v  úmysle prehodnotiť viac 
či menej známu legendu tý-
kajúcu sa tohto obrazu, ktorá 
je spracovaná v  dvoch, v  mi-
nulosti vydaných brožúrach, 
líšiacich sa v niektorých pod-
statných detailoch. Pozrime 
sa, aké sú známe fakty týka-
júce sa tejto legendy a násled-
ných udalostí. 

Šabľou ozbrojený kalvín str-
hol na dreve namaľovaný ob-
raz zo steny miestnej kapln-
ky a  rozsekal ho na tri kusy. 
Následne ho zbožný ľud zre-
paroval a  opätovne vystavil 
v kaplnke, z ktorej bol neskôr 
prenesený do kaštieľa v  Krá-
ľovej. Starší seržant, barón 
Franc Berényi jedného dňa 
(14.8.1683) spozoroval, že 
z očí Panny Márie stekajú hoj-
né kvapky krvi. S týmto skut-
kom oboznámil dôstojníkov 
vojska Tökölyho armády, kto-
rá bojovala v  tej dobe v okolí 
obce proti Turkom. Vojaci sa 
na vlastné oči presvedčili, že 
obraz skutočne krváca. Chýr 
o  zázraku sa rýchlo rozšíril 
po  okolí a  na miesto prichá-
dzali vojaci aj pútnici, ktorí 
utierali počas niekoľkých dní 
krv z  obrazu šatkami a  tie si 
brali domov ako relikvie. Pred 
zázračným obrazom sa slávi-
li sviatosti svätej omše. Veliteľ 
uhorských husárov, osvietený 
gróf generál Adam Czobor, 
sa osobne prišiel presvedčiť 

o  zázraku. Dôsledne preskú-
mal obraz aj samotné zlepenie 
obrazu, ale príčinu záhadných 
kvapiek neodhalil. Sám gene-
rál po tejto skúsenosti údajne 
nosil na krku šatku, do ktorej 
zotrel krv z  obrazu. Nosil ho 
na znak úcty až do svojej smr-
ti. Bol to práve on, kto priká-
zal ukryť obraz do bezpečia na 
hrad Ostrý Kameň (Eleskö) 
u  jeho manželky Barbory 
Erdödyovej. Následne bol ob-
raz grófkou odovzdaný kardi-
nálovi Kollonitsovi ako dar a   
prenesený do jezuitského kláš-
tora vo Viedenskom Novom 
Meste.

V  r. 1728 palatín Ján Pálffy 
dal na oltár grófskej kapln-
ky v  kaštieli namaľovať obraz 
Bolestnej Matky, ako je nese-
ný anjelmi nad horiacou ob-
cou Kráľová a  kaštieľom. Kó-
piu obrazu dal v  20. storočí 
namaľovať františkán Roderik 
Titus Deák, rodák z našej ob-
ce. V obraze sú zakomponova-
né insígnie zo Svätej zeme a je 
umiestnený v  kostole v  Krá-
ľovej pri Senci. Toľko hovorí 
známa história obrazu.

Dňa 15.6.2024 sa Kráľov-
čania, rodiny Filipovičových, 
Konečných, Langsfeldových 
a Petra Vlhová, vybrali za ori-
ginálom zázračného obrazu 
priamo do  hlavného farského 
kostola vo Viedenskom No-
vom Meste, kde je aktuálne 
umiestnený. Dôstojné miesto 
má na samostatnom vedľaj-
šom oltári tak, ako si jeho le-
genda zasluhuje. Urobili sme 
si niekoľko záberov, fotografií 
obrazu a pútnikov, ako doku-
mentáciu na pamiatku zázrač-
ného obrazu. Môžeme byť hrdí 
na to, že legenda nezapadla do 
zabudnutia.

Po rokoch sa mi od pána Fi-
lipoviča dostala opäť do rúk 
stará, strojom písaná brožúr-
ka o legende zázračného obra-
zu. Už niekoľko rokov, cestou 
na lyžovačku do rakúskych 
Álp, prechádzajúc okolo Vie-
denského Nového Mesta, spo-
mínam túto legendu deťom 
a vždy sme plánovali, že si raz 
originál obrazu pôjdeme spo-
ločne pozrieť. Konečne sme sa 
v tomto roku odhodlali a  za-
čali plánovať cestu do neďale-

kého rakúskeho mesta. Neboli 
sme na mieste uloženia obrazu 
prví, už v 90. rokoch dôstojný 
pán Veigl zorganizoval pútni-
kov na veľkú návštevu tohto 
miesta, pričom sa zúčastnilo 
vyše sto ľudí z  našej a  okoli-
tých farností. 

Na začiatku sme si chcel 
overiť kde je presne zázračný 
obraz umiestnený, a  tak sme 
v dostupných zdrojoch hľadali 
všetky zmienky o ňom. Bohu-
žiaľ ani v  rakúskych zdrojoch 
sme nenašli žiadne relevantné 
informácie, čo nás veľmi za-
skočilo. Tak sme znovu siahli 
po klasickom zdroji, po sta-
rej brožúrke a začali na mape 
mesta hľadať jezuitský kláštor, 
kde by mohol byť obraz ulo-
žený. Do úvahy však pripadal 
aj hlavný farský chrám na ná-
mestí, typický dvojicou vyso-
kých veží. Na webovej stránke 
farnosti sme však opäť nenašli 
žiadne bližšie informácie o ob-
raze. Už sme si začali myslieť, 
že neexistuje a zostala len naša 
kráľovská legenda. A  tak sme 
sa rozhodli napísať správco-
vi farnosti email a  čakali sme 
na odpoveď. Ani po troch týž-
dňoch však žiadna správa ne-
prišla  a už sme prestávali ve-
riť. Netušili sme, či je obraz 
dostupný verejnosti, kde pres-
ne visí, či ak sa vypravíme na 
cestu, budeme vôbec úspeš-
ní. Nakoniec po ďalšom pri-
pomenutí prišla odpoveď aj 
s  fotkou nášho obrazu, avšak 
bez zmienky o  jeho uložení. 
Chceli sme si teda dohodnúť 
stretnutie s niekým miestnym 
a  historicky znalým a  zodpo-
vedným, s kým by sme mohli 
konfrontovať niektoré infor-
mácie, avšak nikto taký nebol 
k  dispozícii. Po príchode do 
Viedenského Nového Mesta 
sme boli v  jezuitskom klášto-
re neúspešní a  nedostali sme 
sa ani do kláštorného kostola. 
Dúfali sme však, že obraz náj-
deme v hlavnom chráme a po 
krátkych potulkách mestom 
sme sa k  nemu dostali. Oslo-
vili sme miestneho kostolníka 

Zázračný obraz z Kráľovej pri Senci
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a  ten nás zaviedol ku kráľov-
skému zázračnému obrazu, 
tak ako sme ho z histórie po-
znali. Je umiestnený na veľ-
mi reprezentatívnom mieste, 

na ľavej strane, na samostat-
nom bočnom oltári a pri ňom 
je umiestnená tabuľka so zá-
kladnými informáciami. Nič 
viac, nič menej. Zostali sme 

v  pomykove. Na jednej stra-
ne naozaj veľmi reprezentatív-
ne miesto uloženia obrazu, na 
druhej strane, akoby legenda 
a  jeho zázrak v  dnešnej dobe 

bledol a šedivel. Potom sme si 
však uvedomili, že možno ani 
u nás nie je kópia tohto obra-
zu v povedomí a dokonca ani 
tabuľka s historickými faktami 
nepribližuje túto udalosť všet-
kým, ktorí náš kostol navští-
via.

Preto Vám prinášame tú-
to správu, aby nezapadla do 
zabudnutia legenda o  zázrač-
nom obraze Panny Márie. 
Bolo by dobré pripomínať si 
pravidelne túto udalosť, ktorá 
sa viaže k  sviatku Sedembo-
lestnej Panny Márie, patrón-
ky Slovenska, a zachovávať tak 
spojenie s našou minulosťou.

Vo Viedenskom Novom meste

Materská škola kedysi a naše tohtoročné 
aktivity v kocke
Beata Tvarušková

Pre každé dieťa je najdôleži-
tejšia rodina. Počas jeho pr-
vých rokov života  mu pomá-
ha rozvíjať sa a  socializovať 
práve materská škola. Kedysi 
v začiatkoch to boli takzvané 
opatrovne a ich funkcie sa len 
málo dajú (ak vôbec) porov-
nať s  materskou školou v  sú-
časnosti. Odlišovali sa nielen 
názvom, ale aj organizáciou, 
kvalitou výchovno-vzdeláva-
cej práce a aj svojim poslaním. 
Išlo skôr o potrebu postarať sa 
o  deti keď ich rodičia praco-
vali...Vývoj materských škôl 
na Slovensku podliehal rôz-
nym vplyvom, ktoré súvise-
li s  dobou v  ktorej existovali. 
Pri  hodnotení nachádzame 
množstvo zámerov chápania 
a opodstatnenia. Zdôrazňova-
la sa najmä sociálna funkcia, 
vo zvýšenej forme aj príprava 
dieťaťa na vstup do základnej 

školy. Najdôležitejšie funkcie 
sú však edukačná a socializač-
ná, tak ako funkcia ktorejkoľ-
vek inej školy. V  poslednom 
období zaznamenávame zvý-
šený záujem o  problematiku 
vzdelávania. Dôkazom sú re-
formy, ktoré majú viesť k zlep-
šeniu a  modernizácii výchov-
no-vzdelávacieho procesu. 
Materské školy do roku 2008 
nepatrili do sústavy škôl, ria-
dili sa legislatívou pre mimo-
školské zariadenia.

V  roku 2009 bol zavedený 
do praxe nový kurikulárny 
dokument Štátny vzdelávací 
program ISCED 0 – predpri-
márne vzdelávanie, podporu-
júci celostný rozvoj  spôsobi-
lostí dieťaťa.

Od 1.1.2021 sa zaviedlo do 
nášho právneho poriadku po-
vinné predprimárne vzdeláva-
nie v materskej škole pre 5 roč-
né deti. Rodičia sú už povinní 
takéto dieťa zapísať do mater-
skej školy aj v prípade, ak ná-

sledne chcú požiadať o indivi-
duálne vzdelávanie. 

Zámerom každej materskej 
školy má byť v konečnom dô-
sledku  stimulujúce prostredie, 
smerujúce k  plnohodnotnej 
edukácii dieťaťa. Preto aj v tej 
našej je výchova a vzdelávanie 
zamerané na jedinečnosť die-
ťaťa s výsledkom optimálneho 
osobnostného rastu. 

Detstvo je fáza života, ktorá 
je dôležitá sama o sebe, ale pla-
tí, čím bohatšie detstvo prežije-
me, tým sme lepšie pripravení 
na dospelosť. S  týmto krédom 
pristupujeme aj v našej mater-
skej škole a  vytvárame pod-
netné prostredie s  kvalitným 
výchovno-vzdelávacím progra-
mom. Pre staršie deti ponúka-
me aj krúžky, vedené našimi 
učiteľkami: hudobno-tanečný, 
enviromentálny, gymnastický 
- cvičenie so stuhami, šikovné 
ruky – výtvarný.

Deťom sme aj v tomto škol-
skom roku ponúkli okrem 

každodenných činností množ-
stvo zážitkov v  podobe diva-
delných, či hudobných pred-
stavení, obľúbených akcií 
s rodičmi v MŠ.

September je pre nás i  deti 
vždy akýmsi rozbehom. No-
vé sa musia adaptovať, staršie 
zas aklimatizovať na iné triedy, 
iné učiteľky. V  tomto mesia-
ci predškoláci absolvovali pla-
vecký výcvik v Senci a chystali  
sa na  viac povinností, spoje-
ných s prípravou na základnú 
školu.

V októbri sa uskutočnilo na-
še tradičné tekvičkové popo-
ludnie so šarkaniádou. Vždy 
sa tešíme, ak sa zúčastnia tejto 
akcie aj starí rodičia detí. Tým-
to spôsobom si pripomíname  
i mesiac úcty k starším...aj keď 
úctu si zaslúžia nepretržite. 

November patrí každoročne 
oslavám dňa materských škôl 
(4.11.). Pri tejto príležitosti sme 
privítali rodičov v triedach ich 
detí, kde mali možnosť vidieť, 

Život okolo nás
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ako sa učia hrou. Deti im uká-
zali čo už vedia a  následne sa 
pohostili v našej cukrárni, kde 
si zakúpili rôzne dobroty, na-
pečené šikovnými mamičkami. 
V  decembri mali rodičia opäť 
možnosť prežiť pekné chvíle 
s deťmi v našej MŠ na vianoč-
ných tvorivých dielňach. Krea-
tívne učiteľky vždy nachystajú 
množstvo  materiálu a make-
ty na výrobu krásnych vianoč-
ných dekorácií. Februárový 
karneval bol ako vždy úžasným 
zážitkom. Deti boli nadšené, tí 
starší si naplno užívali aj rôz-
ne súťaže, pripravené učiteľka-
mi. Marec je mesiac kníh, preto 
viac ako inokedy sme sa sna-
žili zamerať pozornosť detí na 
ich dôležitosť a funkciu vo vše-
obecnosti. Návšteva knižnice 
zanechala v nich príjemné po-
city a túžbu prezerať si ilustrá-
cie a  dozvedieť sa, čo sa skrý-
va za písaným textom. Vďaka 
patrí pani Sivoňovej, ktorá bo-
la ochotná deťom sprístupniť 
knižnicu v dopoludňajších ho-
dinách. V marci mohli rodičia 
znova prežiť kreatívne popo-
ludnie so svojimi deťmi v MŠ. 
Tento krát pri vyrábaní veľko-
nočných ozdôb. Deti prejavu-
jú nadšenie, keď s  rodičmi na 
pôde MŠ spoločne tvoria.

Máj je pre deti, ale aj učiteľky 
veľkou výzvou. Na deň matiek 
chcú deti mamičkám slovom, 
piesňou, tancom ukázať, ako 
veľmi ich ľúbia a  tak učiteľky 
už aj s  novým učiteľom (ktorý 
pribudol v  našom pedagogic-
kom kolektíve) pripravili opäť 
program a neúnavne ho s deťmi 
nacvičili. Počasie nám tento rok 
prialo a  tak sa krásne nedeľné 

popoludnie vydarilo. Nezabud-
li sme ani na oteckov. Myslím 
si, že spojenie so sviatkom de-
tí bolo pre nich nezabudnuteľ-
né. Spoločne mali možnosť sú-
ťažiť na desiatich stanovištiach,  
ktoré pripravili učitelia. Deti aj 
oteckovia boli odmenení a v nás 
zostal dobrý pocit a okrem ne-
ho aj slová vďaky od rodičov. Ich 
spätná väzba je pre nás motivá-
ciou do ďalšej práce.

Ako som už spomenula, de-
ťom doprajeme aj za pomoci 
rodičov množstvo akcií. Ten-
to rok to bolo predstavenie 
«Zimná olympiáda» od Mici 
a  Mňau, Mikulášske predsta-
venie, divadelné predstavenie 
«Rok s  vílou»,»Cesta okolo 
sveta show de Tom» ako aj hu-
dobné predstavenie Uja Vik-
tora a  vďaka jednej mamičke 
k nám zavítal Zahrajko.

V  máji sme privítali aj zá-
chranné zložky, členov Dob-
rovoľného hasičského zbo-
ru a  členky Červeného kríža, 
ktorí deťom opäť pripravili 
zaujímavé prednášky  a súťa-
že. Nezabudli ani na darčeky, 
z ktorých majú deti vždy veľ-
kú radosť.

Deti z  našej MŠ sa zúčast-
nili aj školy v prírode v Jedľo-
vých Kostoľanoch , predškolá-
ci navštívili dopravné ihrisko 
v Trnave. Naša materská škola 
sa zapojila i do viacerých pro-
jektov:

«Koľko lásky sa zmestí do 
krabice od topánok?» Tento 
rok sa podarilo odovzdať 61 
krabíc vďaka dobroprajnosti 
rodičov a ochote učiteliek.

«Láska kvitne v každom ve-
ku.» S deťmi sme vyrobili po-
hľadnice a  spolu s  kvetinový-
mi darmi boli odovzdané do 

sociálneho zariadenia Domus 
Bene.

«Čítame pre radosť.» Z tohto 
projektu sme získali 500 eur na 
zakúpenie detskej literatúry, čo 
nás nemierne teší, nakoľko de-
ťom denne čítame pred spaním 
rozprávky a príbehy.

Čas letí a my učiteľky sa vždy 
na konci školského roku rozlú-
čime s tými najstaršími. Rodi-
čia zorganizovali peknú roz-
lúčku. Triedne učiteľky a učiteľ 
nacvičili s deťmi piesne, tance 
ako i  slová vďaky, smerované 
všetkým zamestnancom ma-
terskej školy... veď mali v škôl-
ke druhý domov a niektorým 
deťom, ale aj rodičom sa veru 
ťažko lúčilo. No čo už, vyrástli 
a čakajú ich ďalšie dobrodruž-
stvá vo «veľkej»škole. Prajeme 
im šikovné ruky, múdre hla-
vičky a  láskavých učiteľov aj 
rodičov.                                     

Rozlúčka predškolákov.

Na návšteve v knižnici
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Zvoní nám leto, končí školský rok
Marta Kucerová, Darina Deáková

Vetrík sa nežne pohráva  s ka-
lendárom. Listuje si v  ňom, 
prehrabáva sa v  týždňoch, 
mesiacoch... Odrazu ale sťaby 
zbystril pozornosť... veď je tu 
koniec júna, koniec školského 
roka. Je to pozoruhodné, le-
bo jún a  leto zvoní na všetky 
zvončeky, ktoré má. Školské, 
pracovné, lesné... Tie školské 
odrazu zmĺkli, pracovné čias-
točne tiež. Ostali zvonkať iba 
tie lesné. Čarovne vyzváňa-
jú a vábia deti i dospelých do 
svojho lona, aby si oddýchli, 
zrelaxovali po náročných de-
siatich mesiacoch učenia, dri-
ny. V triedach stíchli počítače, 
dataprojektory, hlasy učiteľov, 
džavot detí.Učebnice sa vrátili 
do skladov, pokojne si odfuku-
jú na policiach až do septem-
bra. Spustli telocvične, školské 
jedálne, školské dvory, chodby. 
Všetko sa vyprázdnilo na dva 
mesiace. Len osamelý kalen-
dár zadumane stráži čas a v ti-
chosti vyčkáva na príchod sep-
tembra a s ním aj na návrat do 
školských priestorov. 

Zvonček zazvonil na zá-
ver školského roka, oznámil 
všetkým príchod vytúžených 
prázdnin a všetci, i žiaci, i uči-
telia to s  radosťou privíta-
li. Zaslúžene. Veď strávili 10 
mesiacov plných tvrdej práce. 
Pokúsime sa  v  skratke zhod-
notiť, ako prebiehal školský 
rok 2023/2024.

V  školskom roku 2023 – 
2024 navštevovalo Základnú 
školu v Kráľovej pri Senci 406 
žiakov. O ich výchovu a vzde-
lávanie sa staral pedagogický 
zbor v zložení:

1. roč.: PhDr. Alžbeta Kraj-
čovičová, Mgr. Miroslava 
Skubeňová

2. roč.: Mgr. Miroslava Hin-
cová, Mgr. Iveta Štrajaneková, 

3. roč.: Mgr. Alena Šimková, 
Mgr. Denisa Szimethová

4. roč.: Mgr. Lýdia Jurčová, 
Mgr. Ľubomíra Reindlová

5. roč.: Mgr. Bronislava Lysá, 
Mgr. Laura Sklenková

6. roč.: Mgr. Katarína Dov-
cová, Mgr. Marta Kucerová, 

Mgr. Eva Bausová
7. roč.: Mgr. Anna Veselov-

ská, Mgr. Jozef Turanec
8. roč.: Mgr. Marianna Čon-

tošová, Mgr. Viera Tomášková
9. roč.: Mgr. Denisa Lukáčo-

vá, , Mgr. Claudia Szikhartová

Mgr. Teodora Fabušová, 
Mgr. Miloš Lysý, Mgr. Lucia 
Boldišová, Mgr. Eva Okenwa, 
kňaz Mgr. Miroslav Michalka, 
katechéti Mgr. Ján Miško a Bc. 
Samuel Poláček, PhDr. Iveta 
Chovančíková – zástupkyňa 
školy pre 2. stupeň, Mgr. Ľubo-
míra Reindlová – zástupkyňa 
školy pre 1. stupeň, Mgr. Dari-
na Deáková – riaditeľka školy.

Školský podporný tím pra-
coval v  zložení: špeciálne pe-
dagogičky Mgr. Jana Antolová 
a  Mgr. Lenka Lučanská, asis-
tentky učiteľa Bc. Lenka Koc-
ková, Stanislava Tejbusová, 
Mgr. Gabriela Seewaldová.

V školskom klube detí trávi-
lo čas v 7 oddeleniach 166 detí. 
O  ich činnosť sa postarali vy-
chovávatelia Vladimír Molnár, 
Mgr. Jana Brnová, Mgr. Šarlota 
Schulzová, Viktória Kulinová, 
Janette  Prokešová, Marianna 
Piovarčiová, Mgr. Sylvia Vargo-
vá. 

Pri hodnotení správania pe-
dagogická rada v  tomto škol-
skom roku udelila 1 zníženú 
známku zo správania na stupeň 
2. V rámci dochádzky v tomto 
školskom roku vymeškali žiaci 
41 474 ospravedlnených hodín, 
čo je 102,15 hodín na jedného 
žiaka.

Výborný prospech a správa-
nie dosiahli títo žiaci:

I.A  
Tibor Bedecs, Lukas Bre-

zovský, Karolína Brnová, Na-
tália Čahojová, Vanessa Der-
da, Oleksandr Dubrovskij, 
Emma Gazdíková, Karolína 
Koloditsová, Zuzana Kováčo-
vá, Boris Lariš, Lujza Mária 
Mačajová, Adam Michálek, 
Richard Miklič, Emma Podo-
beková, Klára Podolská, Du-
šan Stanislav, Daniel Turinič, 
Natália Urbanovičová, 

I.B  
Katarína Bilík, Elis Sandra 

Boleková, Teodor Bolyó, To-
máš Čelko, Filip Fábric, Do-
rota Grellová, SebastienCarlos 
Izák, Samuel Jašek,Ema Jerg-
lová, Matúš Rybárik, Tamara 
Sabová, Martin Michael Šinaľ, 
Terézia Ujhelyiová, Ivan We-
iss, Alica Zápražná

II.A 
Ester Brosch, Adela Fec-

ková, Matúš Gálik, Benja-
mín Guldan, Michaela Her-
cegová, ViktótiaHubočániová, 
Michaela Hudčeková, Olívia 
Klačková, Pavlína  Konečná, 
Nina Krajčovičová, Vivien-
Lapšanská, DanyloNikolaien-
ko, Jozef Šimo, Vasili Usačev, 
Kristína Vaľušová

II. B 
Michal Bajus, Kristína Bran-

disová, Jakub Dinka, Adam 
Džudža, Tomáš Gábriš, Karo-
lína Gurská, Katarína Kavčá-
ková, Adam Róka, ElzaSch-
miedl, Eliáš Stadnik, Elizabeth 
Suchá, Alex Štefkovič, David 
Vígh

III.A 
Ela Dinková, Lena Kardo-

šová, Tereza Konušiaková, 
Marianna Križanová, Martin 
Latta, Lukáš Letušek, Tabita 
Žúborová

III.B 
Šimon Čelko, Alica Gazda-

rica, Matej Havas, Alexis Karo-
lína Izák, Patrik Jantula, Adela 
Jurčagová, Simona Kissová, Fi-
lip Močarník, Patrícia Papajo-
vá, Peter Sabo, Nina Škorvago-
vá, Viktória Štaffenová, Tereza 
Štiglicová, AleksandrVilchik

Prvomájový sprievod detí

Život okolo nás
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IV.A 
Bianka Filipská, Matúš Hor-

ský, Pavol Kadar, Peter Kadar, 
Romana Kučerová, Júlia Mi-
halcová, Adrián Sklenka, Vitó-
ria Vydrová

IV.B 
Vanesa Brídová, Matej Da-

niš, Michal Kocka, Michal 
Konečný, Sára Lalík, Rebeka 
Lupíneková, Celestína Chia-
makaOkenwa, Gabriel Szabó

V.A 
Matúš Čelko, Adam Konu-

šiak
V.B 
Dana Kardošová
VI.A 
Daria Čechovičová, Alžbeta 

Mačajová, Matteo Šuplata, Ni-
naUlická

VI. B 
Lukáš Dóci, Leonard Gur-

ský, Sebastián Miško, Zuzana 
Smělíková

VII.A 
Lenka Betáková, Diana Da-

nišová, Adela Marková, Sofia 
Miklóšová

VII. B 
Ema Deáková, Paulína Javo-

rová, Richard Kučera
VIII. A 
Olivia Babkovič, Nela Do-

bošová, Lenka Chorvatikova

VIII.B 
Šimon Pajerchin
IX. A
Tereza Ježovičová, Ela Ková-

čová, Ivana Máčajová, Michal 
Smělík, Radka Stanislavová

IX. B 
Daniel Brída, Eliška Koneč-

ná, Hana Machová, Barbora 
Súkeníková, Alexander Szabó, 
Adam Šimo, Gabriela Vorlíč-
ková

Všetci žiaci deviateho roční-
ka boli úspešne prijatí na vytú-
žené stredné školy. Neprospeli 
dve žiačky, ktoré v auguste vy-
konajú opravné skúšky.

V celoslovenskom testovaní 
žiakov  deviateho ročníka naši 
žiaci získali výborné výsledky.

Počas celého školského ro-
ka sa žiaci zapájali do rôznych 
predmetových olympiád, 
športových súťaží a  aktivít. 
Tí najaktívnejší boli rodičov-
ským združením odmenení. 

Patria medzi nich: Tereza 
Štiglicová III.B,  Zoja Vargová 
IV.B, Matúš Čelko, Nina Grel-
lováV. A, Leo Gurský, Nicolas 
Vdovec VI. B, Adam Fecko, 
Samuel Miško VII.A,  Ema 
Deáková, Žofia Mačajová, 

Paulína Javorová, Kristína 
KuciakováVII. B, Šimon Bu-
goš, Hana Konečná VIII.A, 
Lívia Venjarská, Tobias Burt, 
Samuel VlkovičVIII.B, Ivana 
Máčajová, Lukáš Pašinský, 
Ján Michálek, Ela Kováčová, 
Viktória Sadilková, Tereza 
JežovičováIX.A, Michal Ka-
puscinský, Adam Šimo IX. B

Okrem menovaných žiakov 
patrí poďakovanie všetkým 
tým, ktorí sa akoukoľvek akti-
vitou pričinili o  reprezentáciu  
našej školy a prispeli k šíreniu 
jej dobrého mena.

V  tomto školskom roku 
2023/24 sme vyprevadili do 
ďalšieho štúdia na stredných 
školách a  zároveň do ďalšej 
etapy života našich deviatakov. 
Boli to výborní žiaci, ktorí to 
viackrát potvrdili svojimi vý-
sledkami počas celosloven-
ských testovaní. Osobitne by 
sme chceli vyzdvihnúť pô-
sobenie na našej školy Ivan-
ky Máčajovej, žiačky bývalej 
9. A triedy. Výnimočná žiačka 
s  nadpriemernými úspechmi. 
Vynikala svojimi vedomos-
ťami, húževnatosťou a  praco-
vitosťou. Bola úspešnou rie-
šiteľkou viacerých olympiád 
z  predmetov ako matemati-

ka, slovenský jazyk, anglic-
ký jazyk, dejepis a  geografia, 
kde reprezentovala našu ško-
lu nielen na krajskej, ale aj ce-
loslovenskej úrovni. Zároveň 
stále ostáva milé, inteligent-
né a  skromné dievča, skvelá 
žiačka a  spolužiačka, Kráľov-
čanka Aj napriek tomu, že 
mala veľký potenciál prestú-
piť z  našej školy na osemroč-
né, prípadne na bilingválne 
gymnázium alebo do školy 
pre nadané deti, ostala s  na-
mi v  našom školskom kolek-
tíve a  robila škole dobré me-
no. Bolo nám potešením s ňou 
spolupracovať. Pevne veríme, 
že sa jej bude i  naďalej dariť, 
nájde si dobrých spolužiakov  
a skvelých pedagógov. Ivanka, 
ďakujeme.

Na záver chceme poďako-
vať aj  všetkým kolegom a pra-
covníkom školy za svedomi-
té a  zodpovedné vykonávanie 
svojej práce. Ďakujeme výbo-
ru rodičovského združenia za 
aktívnu prácu počas celého 
roka. Naše poďakovanie patrí 
vedeniu obce Kráľová pri Sen-
ci za dobrú spoluprácu a všet-
kým, ktorí akýmkoľvek spôso-
bom prispeli k  zveľaďovaniu 
našej školy.                              

Najúspešnejší žiaci jun 2024

9. B trieda

Testovanie 9
Predmet MAT SJL

Celoslovenský 
priemer 58,2 % 61,3 %

Naši deviataci 79,9 % 81 %

Ivanka Máčajová
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Jarmila Koišová Bednárová

Len človek, ktorý robí niečo nezištne 
a  s  otvoreným srdcom dokáže pomôcť. 
Každý, kto chce pomáhať svojmu okoliu 
je u vítaný aj u nás, v organizácii Červe-
ného kríža . Všetkých dobrovoľníkov si 
nesmierne vážime. Podieľajú sa na všet-
kých našich aktivitách. A  aby ich mohli 
vykonávať kompetentne, organizujeme 
pre nich odborné zdravotnícke školenia. 
My sme vďační, že sa nájde stále dosť ľu-
dí, ktorí sa rozhodnú pre tuto nezištnú, no 
zároveň úžasnú životnú cestu. Poskytujú 
v prospech iných svoj voľný čas, energiu, 
skúsenosti, zručnosti a empatiu. Naši dob-
rovoľníci sú kľúčoví aj pri budovaní dôve-
ry pri práci s komunitami. Svojou prácou 
a zaangažovanosťou zlepšujú kvalitu živo-
ta iným a pritom osobnostne rastú a zís-
kavajú životné skúsenosti. Na ich odva-
he, nezištnosti, pokore a odhodlaní stoja 
základy našej humanitárnej organizácie. 
Dobrovoľnosť je zároveň jedným z našich 
základných siedmich princípov. Nesmier-
ne ma teší, že sa nám podarilo omladiť aj 
našu organizáciu a výbor MS SČK. Noví 

členovia prinášajú nový vietor do plachiet 
našej práce.

Do nového roku 2024 sme vykročili 
zľahka, ale s chuťou pracovať . V januári 
k nám prišla MOJKA z Bratislavy a od-
niesli si 17 litrov vzácnej tekutiny, ktorá 
koluje v našom tele. Vo februári sa usku-
točnila výročná schôdza, kde bol schvá-
lený program, prijali sme nových členov, 
uctili si zosnulých členov a nastavili plán 
práce na nastupujúci kalendárny rok. Na 
zlepšenie zdravia a pohody sme na ma-
rec zakúpili vstupenky do Aqua parku 
v Senci a 25 členov sa tu mohlo zrekreo-
vať v bazénoch a ozdravovacích priesto-
roch. Zašli sme aj za kultúrou. 20 členov 
našej organizácie navštívilo program hu-
dobnej skupiny Kašubovci, kde si nielen 
zaspievali, ale aj zatancovali. 

Jarné upratovanie v  obci, ktoré orga-
nizoval Kráľovský okrášľovací spolok 
(KOKSO) sa nezaobišlo bez našej pomo-
ci. Prešli sme zopár ulíc a vyzbierali ne-
malé množstvo odpadu. Niektorí z  nás 
by sa mali zamyslieť, či by nemali hádzať 
odpad radšej do zberných nádob, ktoré 
sú rozmiestnené po celej obci. Koncom 

marca sme ešte realizovali kurz prvej 
pomoci v  priestoroch  školskej jedálni. 
Kvalitným inštruktorom celej akcie bol  
MUDr. Michalek. Školili a aj naši dobro-
voľní hasiči, s ktorými sa často krát zú-
častňujeme na spoločných akciách a vzá-
jomne si pomáhame. 

Máj a  jún boli v  rámci našich aktivít 
dva náročné mesiace. Začali sme pod-
ujatím v  materskej škole  rozprávaním 
o zraneniach, ošetrení a privolaní pomo-
ci. Následne sme spoluorganizovali súťaž 
starších detí Základnej školy v spoluprá-
ci s  CO vo Viničnom, kde sa naši žiaci 
umiestnili na piatom mieste a po týždni, 
na súťaži v  Senci obsadili tretie miesto. 
Žiakov pripravovali učitelia A. Krajčo-
vičová a J. Turanec. 21 mája k nám pri-
šli spraviť odber krvi NTS Nové Zámky. 
K  odberu prišlo 29 darcov. Ďakujeme 
všetkým darcom za tak vzácnu tekutinu, 
ktorú nezištne darovali na záchranu ži-
vota.

Oceňovanie darcov krvi sa každý rok 
koná v okrese Senec v júni, v rámci okre-
su Malacky v  októbri a  okresu  Pezinok 
v novembri. Tieto tri okresy sú súčasťou 

Z činnosti dobrovoľného Červeného kríža

Len človek s otvoreným srdcom 
dokáže pomáhať

Pri odbere krvi. Na návšteve v domove dôchodcov
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Lucia Zsigó Čaplová

Už tradične vám prinášame informácie 
z diania v našej organizácii a sme vďační 
za priestor na prezentáciu našej činnosti.

Začiatkom roka sa už tradične schá-
dzame na výročnej členskej schôdzi, kto-
rá sa koná raz za rok a stretnú sa na nej 
všetci členovia, zástupcovia vedenia ob-
ce Kráľová pri Senci i ďalší hostia. Okrem 
prednesených správ o činnosti, hospodá-
rení, stave techniky i výjazdoch za pred-
chádzajúci rok, pravidelne odovzdáva-
me ocenenia našim členom, jubilantom, 
povyšujeme do hodností. Tento rok sme 
za náročné zásahy ocenili i  jednotlivcov, 
ktorí bez váhania v  ktorúkoľvek hodinu 
opúšťali svoje domovy s cieľom pomáhať 
a chrániť životy či majetok. I touto cestou 
by som chcela vysloviť veľké poďakovanie 
všetkým členom za zodpovedný prístup 
a ochotu pomáhať.

V rámci súťaží naše najmenšie deti za-
čali jarnú sezónu 6. apríla2024 – Branný 
pretek v Malinove. Vytvorili sme tri sú-
ťažné družstvá a vo veľmi silnej konku-
rencii sme si domov odniesli krásne štvr-
té, šieste a dvanáste miesto.

Počas obecnej brigády (13. apríla) sme 
i my pomáhali. Vyčistili a vyzbierali sme 
plochy, ktoré nám boli pridelené. Toto 
podujatie už tradične využívame aj na 
upratovanie okolia našej zbrojnice. Keď-
že tento rok nás bolo neúrekom, zvládli 
sme to za pár hodín.

20. apríla sa 15 našich členov zúčastni-
lo kurzu prvej pomoci, ktorý organizova-
la naša miestna organizácia ČK. Chceme 
sa im veľmi pekne poďakovať a najmä pa-
ni predsedníčke J. Koišovej Bednárovej. 
Každý z nás získal oprávnenie na 3 roky. 
Rovnako veľká vďaka patrí vedeniu ZŠ za 
poskytnutie priestorov. Tu by sme chceli 
apelovať na každého. Buďme k sebe pozor-
ný a ochotný v čase núdze poskytnúť po-
moc inému bez ohľadu na to, či je preško-
lený alebo nie, minimálne použiť telefón 
a zavolať pomoc na známe číslo 112.

V  apríli sme prežili aj pár krásnych 
chvíľ, keď do stavu manželského v  ten 
istý deň vstúpili dvaja naši členovia. Mi-
chal Vrbovský a Michaela Prágerová. Sr-
dečne im blahoželáme i touto cestou.

Mesiac máj je pre nás vzácny najmä 
oslavou patróna hasičov, Sv. Floriána. 
V rámci osláv sme sa spoločne zúčast-
nili sv. omši a  po nej sme položili ve-
niec k soche Sv. Floriána oproti budove 
zbrojnice.

15. mája sme opäť po roku navštívili 
miestnu materskú školu. Detí bolo neú-
rekom a tak sme sa rozdelili na dve sku-
piny. Jedna mala prednášku o  ochrane 
pred požiarmi, o správaní sa v  triedach 
pri vzniku požiaru a praktických ukážok 
s vysvetlivkami. Tá druhá skupina si pre 
deti pripravila súťažné disciplíny a ukáž-
ky dvoch hasičských áut. Podujatie sa de-
ťom veľmi páčilo a splnilo svoj účel pre-
vencie. 

Dobrovoľný hasičský zbor je  
vždy pripravený pomáhať

ÚS SČK Bratislava – okolie a tam spadá 
aj náš Miestny spolok SČK. 

Do  Senca si 21 júna prišlo prevziať 
plakety MUDr. Jána Jánskeho 120 dar-
cov krvi. Ocenenie darcovstva krvi sa 
udeľuje pri príležitosti Svetového dňa 
Červeného kríza a  Červeného polme-
siaca. Za našu obec ich bolo 11. Bron-
zovú plaketu za 10 odberov získal O. 
Meszároš, M. Blaho, P. Blaho, M. Bro-
sch Nemčeková. Striebornú plaketu za 
20 odberov získal J. Deák, J. Mihalco, 
D. Pätoprstý, J. Scholczová, a  zlatú za 
30 odberov v prípade žien a 40 odbe-
rov muži si prevzali pán Zubor a M. Je-
žovič. Tento krát bola udelená nášmu 
občanovi aj diamantová plaketa. Získal 
ju M. Kardoš za 80 odberov. 

Na svete je až príliš mnoho ľudí, kto-
rí sa v  najrôznejších situáciách dosta-
li na pokraj života. Ak prežili, je veľká 
pravdepodobnosť, že práve vďaka da-
rovanej krvi. Vážime si všetkých vás, 
ktorí dávate kus seba na záchranu ži-
votov iných. 

Osláv Dňa detí sme sa zúčastnili 
dvakrát, raz v  Hrubej Borši a  potom 
v  Kráľovej pri Senci. Nakoľko okolité 
obce nemajú organizáciu SČK, chodí-
me aj po okolitých obciach zabezpečo-
vať zdravotný dozor, robiť ukážky prvej 
pomoci a propagovať význam a posla-
nie Slovenského červeného kríža.

Tento rok sme sa rozhodli navštíviť 
našich bývalých členov SČK aj mimo 
našej obce. V  Domovoch dôchodcov 
v  Jaslovských Bohuniciach, v Hlohov-
ci, v  Kajali, Jánovciach a  v  Nitre. Pri-
niesli sme im pár drobnosti, darček 
od deti ZŠ, sponzorov DM drogérie, 
Lekárne, pozdravy, milé úsmevy od 
našich členov a  čo nás najviac tešilo 
spravili sme im ohromnú radosť na-
šou prítomnosťou. Rozprávali by celé 
hodiny, boli zvedaví na dianie v  obci, 
na svojich susedoch a známych. Sľúbili 
sme im, že ich určite opäť navštívime. 
Dokonca niektorí z nich majú záujem 
aj o prezentáciu činnosti ČK. 

5. júla sa každoročne zúčastňujeme 
Kráľovského behu. Síce nie ako bežci, 
ale ako záchranári. Celé leto nás mô-
žete vidieť na Sigotke počas premieta-
nia filmov v  rámci Túlavého kina, ale 
aj v  Hrubej Borši každú druhú sobo-
tu v  Obecnom parku. Chceme zlepšiť 
spoluprácu s deťmi ZŠ, ktoré sa zúčast-
ňujú súťaži prvej pomoci, ale aj ostat-
ných čo majú záujem chodiť na naše 
akcie, aby videli v  reálnej podobe čo 
obsahuje naša práca. Aj takýmto spô-
sobom chceme získavať nových členov 
z  radov mladších, našich nástupcov. 
Príďte za nami kdekoľvek nás uvidíte. 
Čakáme vás a tešíme sa.                      

Penová zábava na Deň detí.
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V hasičskom športe sú tzv. postupové 
roky. Jeden rok pre deti družstvá a druhý 
rok pre dorast, mužov a ženy. Tento rok 
bol postupový pre naše detské družstvá, 
ktoré vyhrali okresné kolo hry Plameň 
(konala sa v Turni 25. mája). Naše diev-
čenské družstvo bolo tak skvele pripra-
vené že predviedli dokonalý útok CTIF 
i štafetu. Druhá, „ nepostupová“ disciplí-
na bola požiarny útok s  vodou, kde im 
prvenstvo ušlo len o kúsok, keď dokon-
čili svoj pokus s časom 18,78 sec. pred ví-
ťazmi z Tomášova (čas 18,74sec.). Touto 
cestou chcem zablahoželať trénerke detí 
Bronislave Guldanovej, ktorá získala od 
Územného výboru PK SC Medailu za vý-
chovu. Na samom konci mája (25.mája) 
čakala prvá súťaž i našich mužov v Ore-
chovej Potôni. 

6. júna sa konal Deň kráľovských de-
tí na Sigotke. Každoročne sme tu nápo-
mocní pri organizácii. Aj tento rok sme 
mali vytvorené stanovisko, kde mohli de-
ti absolvovať súťažnú disciplínu. Na záver 
podujatia sme deťom pripravili už tradič-
nú hasičskú penovú párty.

8. júna sme prijali pozvanie do Malino-
va, kde sa oslavovalo krásne výročie 140. 
rokov založenia ich Dobrovoľného hasič-
ského zboru.

A potom prišiel 15. jún a súťažný deň 
pre naše dievčatá v  krajskom kole hry 
Plameň v Jarovciach. Po náročnej prípra-
ve boli napätie a stres prirodzené. Po prvý 
krát sa stretli súťažné družstvá, ktoré me-
dzi sebou nesúťažia –z okresov Bratislava 
i Malacky.

Naše dievčatá predviedli neskutočný 
výkon a  ako jediné vykonali disciplí-
nu CTIF bez trestných bodov. Pre slab-
šiu štafetu sme nakoniec obsadili druhé 
miesto. Sklamanie? Ani náhodou. Bol 
to užitočne strávený čas na tréningoch, 
hrdosť nás všetkých za dosiahnuté  vý-
kony počas súťaže. Veľká vďaka patrí za 
vzornú reprezentáciu nášho zboru, obce 
a Pezinsko – seneckého obvodu. Dievča-
tá majú našliapnuté na krásne a úspeš-
né roky súťaženia pokiaľ im to vydrží 
v tomto zložení. Všetci si to veľmi pra-
jeme .

15. júna sa aj naši muži zúčastnili súťa-
že v Topoľčiankach kde predviedli veľmi 
pekný výkon. 

Tento rok sme sa rozhodli pre zarade-
nie družstiev našich detí do kolotoča sú-
ťaží ZSHL, kde sme prihlásili tak druž-
stvo dievčat ako aj družstvo chlapcov. 
Zatiaľ absolvovali 4 kolá (Zeleneč, To-
mášov, Malý Lapáš a Dvorníky). 

Na samom začiatku leta (6. júla) eš-
te družstvo mužov absolvovalo súťaž 
v Šenkviciach.

Naša činnosť samozrejme nebola len 
o zábave, súťažení a vzdelávaní. Nevyhý-
bali sa nám ani tento rok požiare, záchra-
na psa, rezanie stromov, či niekoľko krát 
opakované napúšťanie ČOV (čističky od-
padových vôd). Tých zásahov máme čo-
raz viac i  vzhľadom na meniace sa po-
časie plné búrok, prietrží a víchric. Tých 
aktivít tréningov, stretnutí, zásahov je ne-
úrekom. Informujeme o nich aj na našej 
FB stránke DHZ Kráľová pri Senci.

Dovoľte mi na záver ešte poďakovať 
za materiálnu pomoc (najmä oblečenie, 
ruksaky i  oprava hasičského vozidla) 
dvom rodičom, pánovi Lučanskému 
a  pánovi Minárikovi. Toho čo dokáže-
me opotrebovať, zničiť, deti vyrásť, je ne-
úrekom a sami nato nestačíme. V tomto 
prípade sme ani neprosili a pomoc prišla 
nezištne. Veľmi si to vážime. 

Chceli by sme tiež upriamiť pozornosť 
na nášho skvelého a  nenahraditeľného 
člena súťažného družstva chlapcov...To-
máška. Tomáško je všade kde ho potre-
bujeme. Pracuje pomáha, trénuje a súťa-
ží..... a každé euro by mu pomohlo vyrásť? 
Prosíme Vás o pomoc aj my. Zbierka pre-
bieha na stránke Ľudia ľudom https://
www.ludialudom.sk/vyzvy/15774

Náš rok zďaleka nekončí. Naďalej sa bu-
deme vzdelávať, pomáhať, trénovať, aby 
sme boli čo najlepší. Ďakujeme všetkým 
za pomoc a podporu ktorá sa nám dostá-
va.

Dovoľte nám napokon pripomenúť, že 
podporiť nás viete aj doma. Už teraz chys-
táme Kráľovský pohár na 21. septembra 
2024 o 13:00 hodine. Tak si to nenechajte 
ujsť a zachovajte nám vašu priazeň. 

Výročná členská schôdza DHZ

Členovia DHZ. Čistenie obce.
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Niečo o poľovníctve a činnosti poľovníckej 
organizácie v Kráľovej pri Senci
V  súčasnej hektickej dobe človek čoraz 
viac hľadá možnosť oddychu a  relaxu 
v pokojnej prírode, avšak prudká výstav-
ba a  rozvoj priemyslu nás denne oberá 
o krásne prírodne zákutia.  My poľovní-
ci vieme azda  najlepšie posúdiť, ako je 
poľovníctvo späté práve s prírodou a pô-
sobením človeka v jej lone už od dávno-
veku.

 Bol to práve lov zveri ako jedna z pr-
vých činností človeka, ktorý mu pomá-
hal prežiť a  zabezpečiť jeho potreby. Či 
už ako zdroj potravy alebo i  materiál-
ne. Napríklad spracovanie koží na odev, 
výroba rôznych nástrojov z kostí zvierat 
a podobne.

Postupne sa pod vplyvom civilizač-
ných zmien menil aj pohľad na voľ-
ne žijúcu zver a  jej lov. Už v  roku 1729 
uhorský kráľ Karol VI.  vydal Dekrét 
o  poľovníctve, v  ktorom zakazoval lov 
zveri v období liahnutia mláďat a ich od-
chove.  V  rámci vývoja poľovníctva na 
Slovensku bol významný  rok 1920, kedy 
bol založený Lovecký ochranný spolok 
na Slovensku,  čo považujeme za začia-
tok organizovaného poľovníctva  u nás. 
Boli schválené  „Stanovy“,  ktoré podrob-
ne určovali práva a  povinnosti svojich 
členov pri ochrane prírody a zveri, spô-
sob starostlivosti o zver ako i dobu jej lo-
vu. Začínali sa zriaďovať zvernice, obory 
a bažantnice v ktorých sa chovala zver. 

Väčšina týchto pravidiel je platná 
dodnes. V  zimnom období sa zver pri-

krmuje aby ľahšie prežila a zlepšil sa jej 
genofond. Budujú sa soliská a krmivá sa 
často dopĺňajú liečivami, čím sa zlepšuje 
zdravotný stav zveri. Tieto všetky opatre-
nia sa podieľajú  na  tom, že máme zacho-
vané  také druhy zvierat vo voľnej príro-
de, ktoré mnohé vyspelé štáty už dávno 
obdivujú len v zoologických záhradách.

V roku 1952 sa u nás začalo s odchy-
tom živej zveri, určenej na export za de-
vízy ako i  domáce zazverovanie. Od 1. 
júna  1959 bolo dohodnuté, že mesiac 
jún bude mesiacom poľovníctva, ako do-
ba, kedy zver vyvádza svoje mláďatá do 
prírody.

Slovensko je v súčasnosti členom FA-
CE – Federácia poľovných zväzov európ-
skej únie, ktorá zastrešuje vyše  7 milió-
nov poľovníkov  a ročne na svoju záľubu 
a  s  ňou spojenú činnosť vynaložia vyše 
16 miliárd eur, čo znamená i značný eko-
nomický prínos pre krajiny kde poľov-
níctvo pôsobí.

Na Slovensku poľovníkov zastrešuje 
Slovenská poľovnícka komora, ktorá má 
asi 65 000 členov, z toho asi 3 000 žien. 
Riadi sa zákonom č. 274/2009 Z,z. O po-
ľovníctve  a  svoju činnosť uskutočňuje 
prostredníctvom svojich organizačných 
zložiek. Jednou z nich je i Obvodná po-
ľovnícka komora v Senci, pod ktorú pat-
ria i naši členovia. Treba povedať, že me-
todicky poľovníctvo riadi Ministerstvo 
pôdohospodárstva a  rozvoja vidieka SR 
prostredníctvom Obvodných lesných 
úradov.

Terajšia podoba našej organizácie sa 
začala písať v  roku 1998, kedy vzniklo 
Poľovnícke združenie SPOLOK  zlúče-
ním poľovníkov z  obcí Jánovce, Hrubá 
Borša, Kráľová pri Senci, Kostolná pri 
Dunaji, Hrubý Šúr a  Hurbanová Ves. 
V súčasnej dobe má 69 členov.  Naša sku-
pina v  Kráľovej pri Senci má 14 členov 
a svoj Poľovnícky klub, ktorý sme si svoj-
pomocne zariadili a prerobili z bývalého 
skladu uhlia v priestoroch niekdajšej  zá-
kladnej školy  sa nachádza  vedľa Obec-
nej knižnice. Výkon práva poľovníctva 
vykonávame v  poľovnom  revíri, ktorý 
bol uznaný Obvodným úradom v SEN-
CI  dňa 15.4.1998 a má rozlohu 4232 ha. 
Jedná sa o revír s produkciou malej zveri 
t.j. zajac, bažant, kačica ako i srnčia zver. 
V poslednej dobe sa k nám občas zatú-
la i zver diviačia.  Vzhľadom  k zmene-

ným podmienkam v spoločnosti ale i kli-
matickým  zmenám je nutné povedať, že 
stavy malej zveri nielen u nás ale i v celej 
Európe značne poklesli.

V súčasnej dobe nás trápi problém zrá-
žok zveri s motorovými vozidlami, kto-
ré majú stúpajúcu tendenciu a to hlavne 
srnčia zver, ktorá migruje často cez vo-
zovky a stáva sa obeťou. Chcem upozor-
niť, že i so zrazenou zverou je zakázané 
manipulovať a takúto nehodu je potreb-
né nahlásiť na dopravnú políciu resp. po-
ľovnému hospodárovi nášho poľovného  
združenia,  pánovi Jozefovi Révayovi.  
Ako príklad uvediem ,že za nerešpek-
tovanie tohto nariadenia doplatili mo-
toristi z Jelky, ktorí našli zrazenú srnku, 
naložili ju a odviezli. Policajti z OO PZ 
Sládkovičovo  následne  prípad defino-
vali  ako trestný čin pytliactva.  Taktiež 
v  prípade nájdenia opusteného srnčaťa  
je nevhodné s týmto zvieraťom manipu-
lovať a treba ho ponechať  v prírode, kde 
si ho matka nájde.

V  dnešnej dobe je módne kritizovať 
poľovníkov za ich činnosť a je populárne  
pasovať sa za ochranára, bez hlbšieho po-
znania významu  slov „výkon práva po-
ľovníctva“. Činnosť poľovníkov je veľmi 
rozmanitá, pestrá a zároveň náročná na 
čas.  Zahŕňa osvetovú prácu, starostlivosť 
o zver, kynologické akcie, športovú streľ-
bu, prácu s  mládežou ale  samozrejme 
i  lov zveri. Ide  hlavne o  selektívny lov, 
to znamená regulačný lov,  ktorý ma za 
cieľ aby v prírode žila a rozmnožovala sa 
zdravá populácia divej zveri v  primera-
nom množstve. Už tradične je v  Európe  
poľovníctvo považované za súčasť kultú-
ry vidieckeho života a zohráva veľkú úlo-
hu pri rešpektovaní tradičného života na 
vidieku a  ochrane prírody.  Je súčasťou 
našej kultúry a tradície.  

       Jozef  Luciak, 
predseda  PZ SPOLOKStarostlivosť o zver v zimnom období

Zrazená srna
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V  sobotu, 18. mája 2024 sa uskutočnil 
už 13. ročník rybárskych pretekov. Ten-
to rok sa príroda v svojom májovom roz-
kvete poponáhľala a tak jarný šat mal už 
takmer letnú podobu. Podujatiu prialo 
slnko a tak súťažiaci, rozhodcovský zbor, 
návštevníci, ale aj tí, ktorí spríjemňova-
li chvíle rybačky občerstvením sa mohli 
naplno venovať účelu, kvôli ktorému sem 
prišli. 

 Na rybárskych pretekov súťažilo cel-
kom 30 súťažiacich  rybárov, z čoho bo-
lo 11 detí . Súťažilo sa teda v kategóriách 
dospelí  (muži a ženy) a deti do 15 rokov. 
Súťažilo sa popri hlavnom toku Čiernej 
vody. Pretekov sa zúčastnili nielen na-
ši občania, ale aj „cezpoľní“, ktorí spo-
znali  dobrú úroveň tohto zápolenia už 
z minulých rokov. Motiváciou pre prete-
károv boli aj hodnotné vecné ceny, ktoré 
poskytli sponzori, podporovatelia tohto 
zaujímavého športu,  za čo im srdečne 
ďakujeme.

Najväčšia ulovená ryba mala 45 cm 
a ulovil ju Ing. Jozef Bognár, ktorý patrí 
k  dlhoročným úspešným  účastníkom 
podujatia.

V kategórii mužov sa stal víťazom Jo-
zef Bognár (úhrn dĺžky úlovkov 297 cm). 

Druhý skončil Ján Polakovič (193 cm) 
a  na treťom mieste sa umiestnil Peter 
Čapla (117 cm). U žien sa stala víťazkou 
Ivana Pavúčková (12 cm). V  kategórii 
detí sa umiestnil na prvom mieste Riško 
Zápražný  ( 88 cm), na druhom mieste 
skončila  Lenka Šlegerová  ( 49 cm) a tre-
tí bol Matej Benko (17 cm).

O výbornú atmosféru podujatia  sa po-
starali usporiadatelia, bohaté občerstvenie 
a ako vždy, organizačne preteky zvládli 
a podiel na úspechu mali aj rozhodcovia. 
Tešíme sa na rybárske preteky i v budú-
com roku. Stali sa už tradičným poduja-
tím v kalendári obecných podujatí.

M. Daniš

XIII. ročník rybárskych pretekov

Kategória U9	
(tréner Andrej Čelko)
Družstvo Kráľovej pri Senci, kategória U9, 
pokračovalo v sezóne 2023/24 tréningami 
dva krát v týždni, pričom priemerná účasť 
na tréningu sa postupne zvyšovala až na 
počet okolo 16. Keďže sa jedná o počet na 
hrane možností jedného trénera bol od 
klubu priradený na výpomoc člen A týmu 
MŠK Adam Takáč, ktorý sa postupne za-
radil do procesu a bol výraznou podpo-
rou. Začiatkom jarnej časti po výmene 
názorov a nezrovnalostí bolo uskutočne-
né vzájomné stretnutie, kde sme si kon-
štruktívne prešli body rodičov a trénera a 
v sporných bodoch sa dohodli na budú-
com smerovaní. Ďalší problém v tomto 
smere nebol zaznamenaný, takže verím, 
že komunikácia s rodičmi je aktuálne na 
dobrej úrovni.Výsledky v rámci oficiál-
nych zápasov boli vynikajúce, ale podob-
ne ako na jeseň prispela k nim nie len 

kvalita nášho tímu, ale aj nižšia kvalita sú-
perov. Vzhľadom na túto skutočnosť boli 
organizované viaceré priateľské stretnutia 
s kvalitnejšími tímami, pričom tieto „na-
vyše“ zápasy vyvrcholili 22.6.2024 akciou 
Megaturnaj Senec, kde sme sa umiestnili 
v silnej konkurencii  11. mužstiev na pia-
tom mieste, pričom zápas o piate miesto 
sme vyhrali jasne 7:0. Tréningy mužstva 
boli sústredené na zvládnutie techník ve-
denia lopty, prihrávky, zvládnutie rohovej 
rozohrávky, pohybu bez lopty a pozičnej 
hry. V rámci tímu sa podarilo nastoliť at-
mosféru konkurencie u  brankárov. Na 
veľmi dobrej úrovni je obranná činnosť 
a určite je potrebné zlepšiť hru útoku. Tu 
nám  dlhodobo absentuje vyššia dravosť a 
ťah na bránu, šikovná prihrávka. Aj tým-
to smerom sa budem snažiť situáciu zlep-
šovať. Na základe  informácií od rodičov 
v rámci U9 v sezóne 2024/25 už nebudú 
v rámci MŠK pokračovať Nicolas Zsig-

mund (chlapec prestal mať záujem o fut-
bal), Leo Brichta a Jakub Lehotský, ktorí 
sa rozhodli pokračovať vo futbale v inom 
klube. Pri rozhovoroch o odchode som 
nenadobudol pocit, že sa jednalo o kon-
krétnu nespokojnosť s trénerom alebo 
klubom. Jednoducho chcú skúsiť niečo 
nové. Všetci traja boli obohatením tímu a 
som veľmi rád, že som sa mohol podieľať 
na ich futbalovom raste. Želáme im veľa 
úspechov.	

Kategória U10 (tréneri Norbert 
Schramko a Martin Ondruška)
Evidovaných máme 31 hráčov (3 hráči 
sú preradení do U11). Sezóna sa skonči-
la a musíme  skonštatovať že úspešne. Po 
jesennej časti to vyzeralo všelijako, ale 
tréning v hale dal deťom veľa. Zlepšili si 
najmä techniku. Bolo pozoruhodné ako 
časom odpadávalo viacero chalanov z tré-
ningového procesu. Prejavilo sa to hlavne 

Rybárske preteky.

Jarná časť futbalovej sezóny 2023/24  
v hodnoteniach a číslach

Š
port
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po prechode na trávu. Niektoré deti nes-
tíhali krok s  lepšími hráčmi a pravdepo-
dobne to zapríčinilo ich frustráciu aj keď 
sme sa snažili dohodnúť prípravné zápasy 
tak často ako sa len dalo. Počas tréningo-
vého procesu na nám  počet hráčov  po-
stupne zužoval. Časom sa na tréningoch 
objavovalo stále menej detí. Na začiatku 
sezóny ich bolo 28 detí (ak nepočítam le-
gionárov),  ale už ku koncu jarnej časti  sú-
ťaže ledva dohrávalo 15 detí. Väčší dôraz 
na disciplínu a  nasadenie na tréningoch 
niektorí proste nezvládli. Malo to  však aj 
pozitíva – naša hra sa od zimnej prípravy 
výrazne zlepšila a na hru sa dalo fakt po-
zerať. Zápasy,  ktoré sme na jeseň nezvlá-
dali, teraz ich mal súper s nami problém 
uhrať a dovolím si povedať že jar patrila 
Kráľovej pri Senci. Teda našim chlapcom.

Kategória U11 (tréner Branislav 
Števaňák)
Chalani z U11 zvládli sezónu 2023/24 na 
jednotku. S počtom 14 detí  sme odohra-
li dokopy 20 ligových zápasov, kde v prvej 
časti strelili 90 gólov a v druhej  až 144. 
Inkasovali len 20 gólov. Zúčastnili sa na 
troch turnajoch, odkiaľ si z každého od-
niesli medaile a individuálne ocenenia. 
Detí sa pravidelne zúčastňovali na tré-
ningoch, v ktorých sme sa zameriavali na 
herné situácie často opakované v  zápa-
soch, rozvíjali svoje kondičné schopnosti, 
súťažili proti sebe, čím si rozvíjali celkovú 
hernú mentalitu. Práve tento ročník tré-
nujem už druhý rok a je vidieť, že každý 
sa kvalitou posunul o  dva stupne vyššie. 
Som rád, že detí  futbal naozaj baví. Bohu-
žiaľ jeden hráč, Adamko, musel už v zime 
pozastaviť svoju činnosť kvôli zdravotným 
problémom a v letnej príprave sa k chala-
nom  nepripojí. Adamkovi všetci hráči aj 
jeho tréneri prajú skoré uzdravenie a sko-
rý návrat na ihrisko.

Kategória U13 (tréneri Ľubomír Hin-
ca, Peter Ternény)
Po jesennom treťom mieste kategória U13 
začala zimnú prípravu v telocvični ZŠ, 
ktorá vyvrcholila sústredením v Zlatých 
Moravciach. Tu mali chlapci nadštan-
dardné podmienky na trénovanie. K dis-
pozícii mali ihriská s prírodnou aj umelou 
trávou, bazén aj posilňovňu. Za sústrede-
nie chceme poďakovať hlavnému spon-
zorovi p. Jurajovi Mačajovi. Na tomto sú-
stredení chlapci odohrali prípravný zápas 
s domácimi Zlatými Moravcami, ktorý 
skončil 1:1. Po návrate sme odohrali ešte 
jeden prípravný zápas pred súťažou s 1. li-
govým MŠK Senec, ktorý sme vyhrali 4:1. 
Chlapcom sa darilo aj v jarnej časti súťa-
že, o čom svedčí celkové 2.miesto.  Tréne-
ri ďakujú všetkým chlapcom ale aj rodi-
čom, ktorí nás sprevádzali a podporovali 

na všetkých zápasoch. Rodičia aj chlapci 
tvoria výbornú partiu a príkladom je aj to, 
že chlapci, ktorí skončili v kategórii U13 
ostávajú  trénovať s touto partiou, nakoľ-
ko staršia kategória u nás nie je. Dúfame, 
že sa nám aj v nasledujúcej sezóne bude 
dariť.        

Kategória U19 (tréneri Miroslav  
Olgyay , Rastislav Ternény)
Po dlhšej zimnej prestávke sme chce-
li v  príprave popracovať na nedostat-
koch a zlepšiť prednosti,  čo sa aj podarilo 
a predvedená hra i výkony hráčov boli od 
zápasu na zápas lepšie. Žiaľ vo viacerých 
zápasoch sa nám nevyhýbali zranenia na 
čo sme doplácali počas celej jarnej časti. 
Hráčom ďakujeme za prístup a odvedenú 
prácu na tréningoch i v  zápasoch počas  
celej sezóny.

Mužstvo A
Vo futbalovej sezóne 2023/24 naše 
A mužstvo vyhralo súťaž VI. Ligy OBFZ 
BA- mesto so 16 bodovým náskokom 
pred druhým mužstvom v poradí  a s 20. 
víťazstvami, troma remízami a  len jedi-
nou prehrou. Strelili sme najviac gólov 
(94) a dostali najmenej, len 19.  Mali sme 
v mužstve najlepšieho strelca súťaže ,  Dá-
vida Bielčíka ( 44 gólov).

Pohár víťaza sme prevzali z  rúk pred-
sedu ŠTK a sekretára zväzu po domácom 
zápase s minulo sezónnym víťazom – ŠK 
IGRAM  (2. júna 2024). Po dlhých 15. se-
zónach sa naše A mužstvo mohlo opäť te-
šiť s postupu. 

O postup do V. ligy BFZ sa zaslúžili hrá-
či David Bielčík, Adrián Bobrík, Matúš 
Fiala, Viktor Gavula, Patrik Gábriš, Samu-
el Gräczer, Igor Kovács, Michal Koplin-
ger, Ladislav Kubík, Michal Kubík, Lu-
káš Manek, Miroslav Pastucha, Kristián 
Petráš, David Petrovič, Gabriel Petrovič,  
Jakub Slaný, Luboš Šalátek, Peter Šalko-
vič, Adrián Šimo, Jakub Špiriak, Branislav 
Števaňák,  Adam Takáč, Pavol Tóth-Vaňo, 
Peter Vigoda a tréner  Martin Cintula.

Sponzormi klubu sú:  

Obec Kráľová pri Senci so starostom ob-
ce, obecným zastupiteľstvom a pracovník-
mi údržby, DK Finance group, Kráľovská 
pekáreň, Kráľovský bufet, Autodoprava 
Mokošák, ELSD, AGROMAČAJ, SOMM 
Martin Kubovčák, TOP Grass, PD Kráľo-
vá pri Senci, DEKA therm, MARIMEX, 
Premio pneu+autoservis JAVOR, Stanley, 
Fllit, Vinárstvo Krmeš, CIBI & GROUP, 
EURO BETON Senec, GANGSTAG-
ROUP , Gábriš s.r.o.-Sticking, Autodopra-
va Mačai Milan, Stavebniny FIF, Róbert 
Kozics, Autodoprava a stolárstvo Alexan-
der Herič, Michal Kubík – vinár. 

O technické zabezpečenie klubu sa sta-
rali mládežnícki tréneri v MŠK KpS, hos-
podár, hlásateľ, zdravotník, dievčatá pri 
výbere vstupného, kameraman, usporia-
datelia, Jozef JOZDO Trtol, Štefan Krá-
lik, Vladimír Tomšík, Ivan Petrík, Bra-
nislav Ragas, Anton Ruman. Ďakujeme 
aj  všetkým dobrovoľníkom pri organi-
zovaní a pomoci pri akciách organizova-
ných MŠK KpS. Dúfam, že som na nikoho 
nezabudol a ak áno, nebol v  tom žiadny 
úmysel. 

Čo sa týka diváckej kulisy, v sezóne 
2023/2024 sme doma odohrali 15 zápasov 
/liga + pohár/ s priemerom 72,4 platiacich 
divákov na zápas. Futbal robíme pre Vás 
a sme radi, že navštevujete nielen naše do-
máce zápasy, ale že ste chodili s nami aj na 
zápasy na súperove ihriská. 

Na záver v mene MŠK Kráľová ešte raz 
všetkým ďakujeme a tešíme sa na novú se-
zónu. Divákom prajeme pekné športové 
zážitky a hráčom, trénerom a organizač-
nému tímu čo najviac víťazstiev.

                        
     Marián Bobrík ml. 

MUŹI
MŠK Kráľová pri 
Senci

24 20 3 1 94:19 63

FK Vajnory 24 15 2 7 57:29 47
Lokomotíva 
Dev. N.Ves B

24 14 5 5 62:35 47

FC Volkswagen 
Bratislava

24 14 2 8 52:42 44

PTJ Malinovo 24 12 3 9 75:46 39
VMFK Z. Bystrica 24 12 2 10 54:63 38
ŠK Igram 24 9 2 13 44:69 29
RŠKO Miloslavov 24 8 5 11 45:52 29
PNŠK 1922 
Bratislava B

24 7 6 11 43:39 27

FK Kozmos 24 8 2 14 43:53 26
ŠK Hamuliakovo 24 7 3 14 43:80 24
Š.Ú.R. 24 7 0 17 41:67 21
OŠK Ch. Grob 24 4 3 17 22:81 15
ŠK Vrakuňa 
Bratislava B 

odstúpené)

Kategória U 19
ŠK Vrakuňa 
Bratislava

15 13 0 2 66:11 39

FC Slovan Modra 15 11 3 1 64:14 36
FC Rohožník 15 9 2 4 44:18 29
MŠK Kráľová pri 
Senci

15 3 4 8 29:30 13

CFK Pezinok - 
Cajla

15 2 3 10 20:77 9

ŠK Závod 15 0 2 13 13:86 2
FK Malé Leváre 
(odstúpené)

0 0 0 0 0:0 0
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Ako a prečo  je dobré pripojiť  
sa na verejnú kanalizáciu
V tomto roku sa definitívne ukončí proces budovania verejnej kanalizácie v našej obci. Jej prevádzkovateľom  bude Regionálna vo-
dárenská spoločnosť, s ktorou bude v blízkej budúcnosti môcť každý užívateľ verejnej kanalizácie uzatvoriť zmluvu o prevádzkovaní. 
Regionálnu vodárenskú spoločnosť sme požiadali o zopár užitočných informácií, ktoré Vám môžu pomôcť  lepšie sa orientovať v po-
stupe,  ako sa ku kanalizácii pripojiť.

Vážení obyvatelia obce Kráľová pri Senci, 
dovoľujeme si Vás touto cestou informo-
vať o postupe pripájania na novovybudo-
vanú verejnú kanalizáciu.

RVS GROUP SLOVENSKO a.s. („Re-
gionálna vodárenská spoločnosť“ alebo 
„RVS“) ako budúci prevádzkovateľ no-
vovybudovanej verejnej kanalizácie a čis-
tiarne odpadových vôd (ďalej len „verej-
ná kanalizácia a ČOV“) v obci Kráľová pri 
Senci Vám týmto oznamuje, že po spuste-
ní ČOV do prevádzky a nadobudnutí prá-
voplatnosti kolaudačného rozhodnutia, 
bude možné začať pripájanie Vašich ne-
hnuteľností  na predmetnú verejnú kana-
lizáciu.

Pripojením sa na verejnú kanalizáciu 
prispievame k ekologickému zneškodňo-
vaniu odpadových vôd. Pripojenie sa do 
verejnej kanalizácie znamená v  koneč-
nom dôsledku úsporu nákladov. Nákla-
dy na pripojenie na verejnú kanalizáciu 
predstavujú tretinu toho, čo dnes musia 
obyvatelia platiť v prípade, že majú povo-
lený iný spôsob nakladania s odpadový-
mi vodami a plnia si všetky zákonné po-
vinnosti. Tam, kde je vybudovaná verejná 
kanalizácia, je nelegálne tvoriť iné indivi-
duálne riešenia zneškodňovania odpado-
vých vôd ako je žumpa, či domová čistia-
reň. Prečo?

Vodotesná žumpa
V mestách a obciach stále pretrváva vy-

užívanie individuálnych systémov- vodo-
tesných žúmp, ktoré sú netesné a odpado-
vá voda presakuje do podložia a znečisťuje 
zdroje pitnej vody. V tomto prípade odvá-
dzania by mal producent na výzvu preu-
kázať pravidelný vývoz a likvidáciu žum-
pových vôd oprávnenou organizáciou.

Domová čistiareň
Domové čistiarne predstavujú ďalší 

zdroj znečistenia životného prostredia. 
Napriek tomu, že reklamy predaja týchto 
produktov presviedčajú o ich modernos-
ti a bezpečnosti hygienického zariadenia 
so sofistikovanou technológiou prax uka-
zuje, že ich majitelia po istom čase pre-
stávajú vyžívať z dôvodu náročnej a pra-
videlnej prevádzke vlastnej čistiarne a zo 
špičkového zariadenia sa stáva zanedbaná 
preplnená, zapáchajúca žumpa.

Verejná kanalizácia
Pripojením sa na verejnú kanalizáciu 

prispievame k ekologickému zneškodňo-
vaniu odpadových vôd. Ak sa napojíme 
na verejnú kanalizáciu, sú naše odpadové 
vody odvádzané do čistiarne odpadových 
vôd, kde sú viacerými technologickými 
krokmi prečistené a  spracované, takto 
kvalitne vyčistené vody je možné opätov-
ne vypustiť do riek. Odvádzanie a čistenie 
odpadových vôd je jedným zo základných 
procesov tvorby a  ochrany zdravého ži-
votného prostredia.

Vzhľadom na to, že verejná kanalizá-
cia je vybudovaná ako „delená“ to zna-
mená, že sa ňou môžu odvádzať len od-
padové (splaškové) vody, ktoré vznikajú 
v nehnuteľnostiach, nie je povolené odvá-
dzanie  „vôd z povrchového odtoku“ tzv. 
zrážkových vôd) zo striech rodinných do-
mov, alebo iných objektov, ako i okolitých 
plôch (napr. parkoviská a pod.).

Súčasťou verejnej kanalizácie vo Vašej 
obci je aj časť už vybudovanej kanalizačnej 
prípojky DN160, ktorá začína napojením 
na hlavné potrubie verejnej kanalizácie 
a  je ukončená v  revíznej šachte zaslepe-
ním. Zvyšná časť kanalizačnej prípoj-
ky (od revíznej šachty až k  pripojovanej 
nehnuteľnosti) je vo vlastníctve a  správe 
toho, na koho náklady bude vybudova-
ná. V prípade významných producentov, 
ako sú školy s jedálňami, reštaurácie, iné 
prevádzky s  výrobou, bude potrebné na 
takýchto odberných miestach vybudovať 
lapač tukov prípadne ORL.

Pokiaľ bola na pripojovanej nehnuteľ-
nosti v  minulosti vybudovaná žumpa, 
alebo septik, ktorý sa bude po pripojení 
na verejnú  kanalizáciu aj naďalej využívať 
na tzv. iné účely (napr. ako zásobník daž-
ďovej vody a pod.), tak trasa kanalizačnej 
prípojky musí byť vybudovaná mimo toh-
to zariadenia. Prechod budovanej kanali-
začnej prípojky cez uvedené stavby bude 
možný len v prípade ich znefunkčnenia - 
zasypaním. 

Postup pripájania na novovybu-
dovanú verejnú kanalizáciu v obci 
Kráľová pri Senci

Praktický doporučený postup k budú-
cemu pripojeniu nehnuteľnosti na verej-
nú kanalizáciu je nasledovný:

podanie ohlásenia drobnej stavby na 
obecnom úrade, k  čomu bude potreb-
né priložiť situačný nákres navrhované-
ho pripojenia nehnuteľnosti na verejnú 
kanalizáciu. Uvedený postup k  tomuto 
bodu si dohaduje  budúci producent pria-
mo na stavebnom úrade. O  uvedenom 
postupe budú zverejnené informácie na 
webovej stránke obce Kráľová pri Senci 
v dohľadnej dobe.(Situačný nákres vie bu-
dúcemu producentovi zabezpečiť aj pre-
vádzkovateľ RVS );

vyplnenie Žiadosti o  vyjadrenie k  do-
pojeniu na existujúcu kanalizačnú prípoj-
ku;

realizácia pripojenia nehnuteľnosti na 
verejnú kanalizáciu v  zmysle spracova-
ného situačného nákresu (po doručení 
„Oznámenia k  ohláseniu drobnej stavby 
zo strany obce a Vyjadrenia zo strany pre-
vádzkovateľa RVS“);

vyplnenie Žiadosti o kontrolu technic-
kej pripravenosti na pripojenie nehnuteľ-
nosti na kanalizáciu (producent vie za-
bezpečiť online cez web prevádzkovateľa 
RVS);

po spracovaní žiadosti na Zákazníc-
kom centre RVS bude žiadateľa telefonic-
ky kontaktovať technický zástupca RVS, 
s ktorým si  dohodne termín obhliadky 
(kontroly) (ešte pred jej zásypom!);

následne bude žiadateľ zo strany Zá-
kazníckeho centra RVS vyzvaný na  vy-
plnenie informačného dotazníka, ako 
podkladu potrebného na podpis Zmluvy 
o  odvádzaní odpadových vôd verejnou 
kanalizáciou.

Týmto krokom je celý proces pripoje-
nia nehnuteľnosti na verejnú kanalizá-
ciu ukončený.

Na uzatvorenie Zmluvy o  odvádzaní 
odpadových vôd verejnou kanalizáciou 
bude potrebné zo strany budúceho pro-
ducenta odpadových vôd prevádzkovate-
ľovi verejnej kanalizácie doložiť nasledov-
né dokumenty:

žiadosť o  vyjadrenie k  dopojeniu na 
existujúcu kanalizačnú prípojku www.
rvs.sk/zakaznicka-zona/nove-pripojenie

žiadosť o kontrolu technickej pripra-
venosti na pripojenie na verejnú kana-
lizáciu www.rvs.sk/zakaznicka-zona/no-
ve-pripojenie

Inform
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3 jednoduchý situačný nákres kde bude 
farebne zakreslený doterajší stav aku-
mulácie alebo likvidácie odpadových 
vôd (žumpa, septik, malá domová čistia-
reň odpadových vôd a pod.) a trasa na-
pojenia kanalizačnej prípojky na novú 
verejnú kanalizáciu.

výpis z katastra nehnuteľnosti – postaču-
je z internetu (napr. www.katasterportal.sk).

Žiadosť o kontrolu splnenia technických 
podmienok môže uzatvoriť len vlastník 
predmetnej pripájanej nehnuteľnosti, alebo 
ním splnomocnená osoba, avšak v takomto 
prípade s úradne overeným podpisom.  

Poznamenávame, že dodržiavanie ur-
čených pravidiel odvádzania odpadových 
vôd, ako i pripájania  kanalizačných prí-
pojok  bude prevádzkovateľom RVS prie-
bežne námatkovo kontrolované.

Veríme, že patríte medzi občanov, kto-
rým záleží na zdraví, zveľaďovaní a ochra-
ne životného prostredia aj pre budúce 
generácie, a preto pripojíte svoje nehnu-
teľnosti na novovybudovanú verejnú 
kanalizáciu. Nie je nám to jedno. Zvýš-
me napojenosť na verejnú kanalizáciu 
a chráňme spoločne životné prostredie.

Tešíme sa na  budúcu spoluprácu.
Bližšie informácie o celom postupe na-

pájania Vašich nehnuteľností na verejnú 
kanalizáciu, ako aj informácie o  termíne 
započatia pripájania Vašich nehnuteľností  
na predmetnú verejnú kanalizáciu zistíte 
na našom webovom sídle: www.rvs.sk. 

Tím RVS Vám rád poskytne akékoľvek 
informácie na zákazníckej linke +421 (0) 
908 097 975 alebo na e-maily: info@rvs.sk

Vaša Regionálna vodárenská spoločnosť

V marci (23. 3. 2024) a začiatkom apríla (6. 4. 2024) sa v našej 
obci uskutočnilo prvé a druhé kolo prezidentských volieb. Voliči 
mohli voliť v dvoch volebných okrskoch, ktoré sa oba nachádzali 
v priestoroch školskej jedálne ZŠ. 

Výsledky prezidentských volieb v obci Kráľová pri Senci

 I. kolo prezidentských volieb Okrsok I. Okrsok II.  Spolu

% účasť na hlasovaní 55,58% 59,30% 57,30%
Počet platných hlasov pre jednotlivých kandidátov

P.č. Názov Okrsok I. Okrs.II.  Spolu
1 Andrej Danko, JUDr. 1 0 1
2 Patrik Dubovský, Mgr., PhD. 2 7 9
3 KrisztiánForró 2 2 4
4 Štefan Harabin, JUDr. 60 52 112
5 Ivan Korčok, Ing. 244 260 504
6 Marian Kotleba, Ing. Mgr. 2 3 5
7 Ján Kubiš, Dr. h. c. Ing. 15 10 25
8 Igor Matovič, Mgr. 9 4 13
9 Milan Náhlik, Mgr. 1 0 1

10 Peter Pellegrini, Ing. 175 132 307
11 Róbert Švec, Mgr. 1 0 1

I I. kolo prezidentských volieb Okrsok I. Okrsok II.  Spolu

% účasť na hlasovaní 68,82% 72,86% 70,69%

Počet platných hlasov pre jednotlivých kandidátov

P.č. Názov Okrsok I. Okrsok II.  Spolu
1 Ivan Korčok, Ing. 330 333 663

2 Peter Pellegrini, Ing. 302 245 547

Výsledky volieb do Európskeho parlamentu 2024 

termín konania: 8. 6. 2024 Okrs.I. Okrs. II.  Spolu
% účasť na hlasovaní 35,88% 40,05% 37,77%

Počet platných hlasov odovzdaných

P.č. Názov Okrs.I. Okrs. II.  Spolu
1 Slovenský PATRIOT 2 3 5

2 MySlovensko 0 0 0

3 Demokrati 22 19 41

4 MagyarSzövetség - 
Maďarská aliancia 1 1 2

5
SDKÚ - DS - Slovenská 
demokratická a kresťanská 
únia -Demokratická strana

0 0 0

6 Spájame Občanov Slovenska 
- SOSK 0 1 1

7 Pirátska strana - Slovensko 0 0 0

8 SPOLOČNE OBČANIA 
SLOVENSKA 0 0 0

9 Socialisti.sk 2 0 2

10 Slovenská národná strana 3 7 10

11 REPUBLIKA 43 30 73

12 Slovenská ľudová strana 
Andreja Hlinku 0 0 0

13 SRDCE vlastenci a dôchodc. - 
SLOV. NÁRODNÁ JEDNOTA

1 0 1

14 Kotlebovci - Ľudová strana 
Naše Slovensko 3 2 5

15 ZDRAVÝ ROZUM 1 0 1

16 Komunistická strana 
Slovenska 1 0 1

17 Kresťanská únia 0 3 3

18 SMER - sociálna demokracia 87 69 156

19 KDH 13 12 25

20 Sloboda a Solidarita 22 20 42

21 Progresívne Slovensko 114 124 238

22 SLOVENSKO, ZA ĽUDÍ 4 1 5

23 HLAS - sociálna demokracia 14 19 33

24 Volt Slovensko 0 0 0

Volebná jar 2024 v číslach a štatistikách
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V  prvom polroku 2024  sa uskutočni-
li dve riadne zasadnutia OZ v  Kráľovej 
pri Senci. Okrem nich sa poslanci stretli 
na viacerých pracovných zasadnutiach, 
v rámci ktorých sa zaoberali jednotlivými 
návrhmi  uznesení a diskutovali o  aktuál-
nych otázkach, týkajúcich sa života v obci. 

Dňa 20. marca 2024 sa konalo 7. riad-
ne zasadnutie, na ktorom sa zúčastnilo 8 
poslancov.

Uznesením č. 112  a č. 113 Obecné za-
stupiteľstvo v Kráľovej pri Senci schválilo 
program zasadnutia,  overovateľov zápis-
nice a  zapisovateľku.  Následne uznese-
ním č. 114 poslanci OZ zobrali na vedo-
mie informáciu o  plnení uznesení zo  6. 
zasadnutia OZ.  

Uznesením č. 115  obecné zastupiteľ-
stvo zobralo na vedomie informáciu sta-
rostu o dianí v obci za uplynulé obdobie. 
Uznesením č. 116 poslanci schválili  roz-
počtové opatrenie č. 1/2024  (pozri prílo-
hu č. 1).

Uznesením č. 117 OZ zobralo na vedo-
mie správu o kontrolnej činnosti hlavnej 
kontrolórky obce Kráľová pri Senci za rok 
2023,  uznesením č. 118 správu hlavnej 
kontrolórky obce o výsledku kontroly pl-
nenia uznesení obecného zastupiteľstva za 
II. polrok 2023 a uznesením č. 119 správu 
o výsledku kontroly zverejňovania zmlúv 
a vybraných účtovných dokladov v súlade 
so zákonom č. 211/2000 Z. z. o  slobod-
nom prístupe k informáciám.

Uznesením č.120 Obecné zastupiteľ-
stvo v  Kráľovej pri Senci  schválilo zria-
denie vecného bremena na dobu 20 ro-
kov od podpisu zmluvy za odplatu 100,00 
Eur/rok na pozemku vo vlastníctve Obce 
Kráľová pri Senci,parcela registra „E“ KN 
parc. č. 1360/2, katastrálne územie Krá-
ľová pri Senci, o výmere 6 m2,v prospech 
Landscape Invest s.r.o., v  zastúpení Du-
šan Hatala,  na realizáciu hydrogeologic-
kého vrtu s označením DH-1 pre potre-
by závlah. Zároveň poverilo starostu obce 
uzatvorením zmluvy.

Uznesením č. 121 OZ schválilo zá-
mer odpredaja obecného pozemku parc. 
reg. „C“ parc.č. 265/62, katastrálne úze-
mie Kráľová pri Senci o  výmere 51 m2 
žiadateľom Milan Róka a  manželka An-
na Róková, rod. Tuchscherová, z dôvodu 
osobitného zreteľa spočívajúceho v  tom, 
že pozemok je užívaný viac ako 25 rokov, 
za cenu určenú v zmysle znaleckého po-
sudku.

Následným uznesením č. 122 poslanci 
OZ schválili prenechanie časti pozemku, 
parcela reg. „C“ parc. č. 304/1, katastrálne 
územie Kráľová pri Senci o  výmere 3,53 

m2 vo vlastníctve obce Kráľová pri Senci  
do nájmu spoločnosti Packeta Slovakia 
s.r.o. za cenu prenájmu 60, – Eur/m2/roč-
ne za účelom umiestnenia Z-BOXu. Zá-
roveň poverili starostu obce uzatvorením  
dodatku č. 2 zmluvy.

Uznesením č. 123 OZ schválilo pre-
nechanie časti pozemku, parcela reg. „C“ 
parc. č. 304/1, katastrálne územie Kráľo-
vá pri Senci o výmere 1 m2 vo vlastníctve 
obce Kráľová pri Senci  do nájmu spoloč-
nosti Slovak Parcel Service s.r.o. za cenu 
prenájmu 60, – Eur/m2/ročne za účelom 
umiestnenia boxu Balíkovo. Zároveň  po-
verilo starostu obce uzatvorením zmluvy.

Uznesením č. 124  poslanci OZ zobra-
li na vedomie investičný zámer rekon-
štrukcie priestorov zdravotného strediska 
a  uznesením č. 125 zobrali na vedomie 
informáciu o  nadchádzajúcich voľbách 
prezidenta SRa  voľbách do Európskeho 
parlamentu.

8. riadne zasadnutie OZ v Kráľovej pri 
Senci sa konalo dňa 19. júna 2024 za účas-
ti 8. poslancov. 

Uznesením č. 126 poslanci schválili 
program 8. zasadnutia Obecného zastupi-
teľstva v Kráľovej pri Senci a uznesením č. 
127  schválili overovateľov zápisnice a za-
pisovateľku. Následne  (uznesenie č. 128) 
zobrali na vedomie informáciu o  plne-
ní uznesení zo 7. zasadnutia OZ a uzne-
sením č. 129 informáciu starostu o dianí 
v obci za uplynulé obdobie.  Uznesením 
č. 130 poslanci zobrali na vedomie infor-
máciu  komisie  na ochranu verejného zá-
ujmu pri výkone funkcii verejných funk-
cionárov obce.

Uznesením č. 131 Obecné zastupi-
teľstvo  zobralo na vedomie Stanovisko 
Okresného úradu v Bratislave, odboru vý-
stavby a bytovej politiky, podľa § 25 záko-
na č.50/1976 Zb. o  územnom plánovaní 
a  stavebnom poriadku (stavebný zákon) 
v  znení neskorších predpisov č. j. OU-
BA-OVBP-2024/32901 zo dňa 07.03.2024 
k  „Územnému plánu obce Kráľová pri 
Senci – Zmeny a doplnky č. 6/2022“.

2. Správu o obstaraní „Územného plánu 
obce Kráľová pri Senci – Zmeny a dopln-
ky  č. 6/2022“. a schválilo 

1.  Územný plán obce Kráľová pri Senci 
– Zmeny a doplnky č. 6/2022“.

Vyhodnotenie stanovísk a pripomienok 
uplatnených pri prerokovaní „Územné-
ho plánu obce Kráľová pri Senci – Zmeny 
a doplnky č. 6/2022“.

Následne Obecné zastupiteľstvo  sa 
uznieslo na Všeobecne záväznom naria-

dení  obce Kráľová pri Senci č. 1/2024 
„Územný plán obce Kráľová pri Senci – 
Zmeny a   doplnky č. 6/2022“, ktorým sa 
vyhlasuje záväzná časť „Územného plánu 
obce Kráľová pri Senci – Zmeny a dopln-
ky č. 6/2022“ s účinnosťou od 05.07.2024.

Uznesením č. 132 OZ schválilo Doda-
tok č. 1 k Zásadám hospodárenia s majet-
kom obce Kráľová pri Senci.

Uznesením č. 133 OZ v súlade s § 11 
ods. 4 písm. j) a § 18f ods.1 písm. b) zá-
kona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriade-
ní v znení neskorších predpisov schválilo 
Plán kontrolnej činnosti hlavnej kontro-
lórky obce Kráľová pri Senci na 2. polrok 
2024 a poverilo hlavnú kontrolórku výko-
nom kontrol podľa plánu kontrolnej čin-
nosti.

Uznesením č. 134 OZ zobralo na vedo-
mie správu audítora k  individuálnej  úč-
tovnej závierke k 31.12.2023 a uznesením 
č. 135 odborné stanovisko hlavnej kon-
trolórky obce k návrhu Záverečného účtu 
obce Kráľová pri Senci za rok 2023.

Následne poslanci OZ (uznesenie č. 
136) schválili „Záverečný účet a  rozpoč-
tové hospodárenie za rok 2023 obce Krá-
ľová pri Senci“ bez výhrad a uznesením č. 
137 použitie prebytku rozpočtového hos-
podárenia na tvorbu rezervného fondu 
vo výške 10 162,75 Eur. Obecné zastupi-
teľstvo schválilo  použitie zostatku finanč-
ných operácií na tvorbu rezervného fondu 
vo výške 15 551,33 Eur.

Uznesením č. 138 OZ zobralo na vedo-
mie správu hlavnej kontrolórky obce Krá-
ľová pri Senci o výsledku kontroly výberu 
miestnych daní zo dňa 17.05.2024.

Uznesením č. 139 Obecné zastupiteľ-
stvo v Kráľovej pri Senci  schválilo:

Prevod vlastníckeho práva k nasledov-
nému pozemku:

parcela registra „E“ KN s  parc. č. 
56 o  výmere 561 m2, druh: orná pôda 
evidovaná Okresným úradom Senec, 
katastrálnym odborom na LV č. 434 
a nachádzajúca sa v katastrálnom území: 
Kráľová pri Senci (ďalej len „Nehnuteľ-
nosť“), z Martina Pokorného, ako predá-
vajúceho na obec Kráľová pri Senci ako 
kupujúceho;

Prevod Nehnuteľnosti podľa bodu 1 
za celkovú kúpnu cenu 6 171 EUR (11, – 
EUR/ m2). 

Zároveň poverilo starostu obce uzatvo-
rením zmluvy. Zápis vlastníckeho práva 
k Nehnuteľnostiam do katastra zabezpečí 
a náklady hradí obec. 

Uznesením č. 140 OZ schválilo :
Prevod vlastníckeho práva k nasledov-

nému pozemku: parcela registra „C“ KN 

Zo zasadnutí Obecného zastupiteľstva 
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3 s  parc. č. 265/62 o  výmere 51 m2, druh: 
ostatná plocha evidovaná Okresným úra-
dom Senec, katastrálnym odborom na LV 
č. 528a  nachádzajúca sa v  katastrálnom 
území: Kráľová pri Senci (ďalej len „Ne-
hnuteľnosť“), z  obce Kráľová pri Senci 
v podiele 1/1 ako predávajúceho na Milan 
Róka, a Anna Róková, rod. Tuchscherová, 
ako kupujúcich do BZM vlastníctva. Pre-
vod vlastníctva je z  dôvodu osobitného 
zreteľa spočívajúceho v tom, že pozemok 
je užívaný viac ako 25 rokov,  je súčas-
ťou oddychovej zóny pri rodinnom do-
me a k pozemku nevedie priamy prístup 
z cestnej komunikácie.

Prevod Nehnuteľnosti podľa bodu 1 za 
celkovú kúpnu cenu 2 620 EUR.

Zároveň poveruje starostu obce uzatvo-
rením zmluvy. Zápis do katastra zabezpe-
čí a náklady hradí kupujúci . Platnosť toh-
to uznesenia je obmedzená na 6 mesiacov 
od schválenia.

Uznesením č. 141 Obecné zastupiteľ-
stvo schválilo zámer odpredaja časti obec-
ného pozemku parcela registra „E“ KN 
s  parc. č. 608/1, druh pozemku: ostatná 
plocha, katastrálne územie Kráľová pri 
Senci v šírke pozemku parc. č. 445/3 k.ú. 
Kráľová pri Senci o výmere 64 m2 žiada-
teľom Ing. Michal Marcinek a Ing. Marti-
na Marcineková, rod. Strečková, z dôvodu 
osobitného zreteľa spočívajúceho v  tom, 
že pozemok užívajú od roku 2022 s titu-
lom nadobudnutia kúpa rodinného do-
mu a na uvedenom pozemku je postavený 
plot s plynovým a elektrickým meradlom 
k rodinného domu. Všetky náklady spoje-
né s prevodom vlastníctva znáša žiadateľ 
(GP, súdnoznalecký posudok na predmet-
ný pozemok, správne poplatky).

Uznesením č. 142  OZ schválilo zá-
mer odpredaja časti obecného pozemku 
parc. reg. „C“  KN parc.č. 1658/55, druh 
pozemku: zastavaná plocha, katastrálne 
územie Kráľová pri Senci o výmere 2 m2 
žiadateľom Andrej Koška, a  Andrea Be-
lanová, rod. Sebestyénová, do podielové-
ho spoluvlastníctva 51/100 a 49/100 z dô-
vodu osobitného zreteľa spočívajúceho 
v tom, že pozemok užívajú od roku 2013 
s  titulom nadobudnutia kúpa rodinného 
domu a  časť existujúcej prístavby rodin-

ného domu leží na uvedenom pozemku. 
Všetky náklady spojené s prevodom vlast-
níctva znáša žiadateľ (súdnoznalecký po-
sudok na predmetný pozemok, stanovis-
ká správcov sietí, správne poplatky).

Uznesením č. 143 OZ berie na vedomie 
uzavretie Dodatku č. 2 k Zmluve o dielo 
„Kanalizácia a  ČOV Kráľová pri Senci, 
Hrubá Borša, Kostolná pri Dunaji“

Uznesením č. 144 Obecné zastupiteľ-
stvo  schvaľuje zámer prenájmu vodáren-
skej infraštruktúry nachádzajúcej sa v ka-
tastrálnych územiach obce Kráľová pri 
Senci, ktorá je vo vlastníctve Združenia 
obcí – Kráľová pri Senci – Kostolná pri 
Dunaji – Hrubá Borša, so sídlom Kráľo-
vá pri Senci 326, 900 50 Kráľová pri Sen-
ci, IČO: 52820254 (ďalej len „Združenie“) 
v  rozsahu definovanom v  predloženej 
Špecifikácii kanalizačnej infraštruktúry 
pre nájomcu, ktorým je spoločnosť RVS 
GROUP SLOVENSKO a. s., za účelom 
prevádzkovania infraštruktúry a  posky-
tovania služieb súvisiacich s  prevádzkou 
infraštruktúry z  dôvodu hodného oso-
bitného zreteľa podľa § 9 ods. 1 písm. i) 
z. č. 138/1991 Zb. o majetku obcí.Prípad 
hodný osobitného zreteľa je zdôvodnený 
skutočnosťou, že ide o všeobecný verejný 
záujem, pri ktorom hrozí riziko špekula-
tívneho konania pričom  Združenie ako 
budúci vlastník verejnej kanalizácie vrá-
tane ČOV je v zmysle zákona č. 442/2002 
Z. z. o verejných vodovodoch a verejných 
kanalizáciách povinná zabezpečovať pre-
vádzku verejnej kanalizácie vrátane ČOV 
a plynulé a bezpečné odvádzanie a čiste-
nie odpadových vôd verejnou kanalizá-
ciou, pričom uvedené zákonné povinnos-
ti môže Združenie zabezpečovať priamo 
vo vlastnom mene, ak spĺňa všetky pod-
mienky vzťahujúce sa na prevádzkovateľa 
verejnej kanalizácie vrátane ČOV, inak je 
povinná zabezpečiť prevádzkovateľa ve-
rejnej kanalizácie vrátane ČOV, s ktorým 
si upraví vzájomné práva a  povinnosti 
uvedené v  písomnej zmluve. Prevádzka 
verejných kanalizácií vrátane ČOV je toh-
to času pred kolaudáciou a nie je uvedená 
do skúšobnej ani trvalej prevádzky. Vzhľa-
dom na to, že Združenie má záujem, aby 
spoločnosť RVS GROUP SLOVENSKO a. 

s., zabezpečovala kompletnú prevádzku 
kanalizačnej infraštruktúry vrátane ČOV 
vo vlastníctve Združenia za odplatu a aby 
spoločnosť RVS GROUP SLOVENSKO  
a. s. platila Združeniu za užívanie kana-
lizačnej infraštruktúry vrátane ČOV ná-
jomné a uvedená odplata tvorila finančnú 
rezervu v  zmysle § 16a Zákona o  verej-
ných vodovodoch a  verejných kanali-
záciách a  o  zmene a  doplnení zákona č. 
276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových od-
vetviach.

Obecné zastupiteľstvo v  Kráľovej pri 
Senci poverilo starostu obce konať vo veci 
dorokovania podmienok Zmluvy o nájme 
vodárenskej infraštruktúry a  o  prevádz-
kovaní a  poskytovaní služieb súvisiacich 
s  prevádzkou vodárenskej infraštruktúry 
vo vlastníctve Združenia obcí – Kráľová 
pri Senci – Kostolná pri Dunaji – Hrubá 
Borša, ako budúcim vlastníkom a spoloč-
nosťou RVS GROUP SLOVENSKO a. s., 
ako budúcim prevádzkovateľom. 

Uznesením č. 145 OZ schválilo pre-
vádzku Školského klubu detí pri Zák-
ladnej škole Kráľová pri Senci počas let-
ných prázdnin v mesiaci júl v termíne od 
1.7.2024 do 4.7.2024. Poplatok na čiastoč-
nú úhradu nákladov spojených s činnos-
ťou školského klubu detí na žiaka v mesia-
ci júl je stanovený sumou 40, – Eur/4 dni.

Uznesením č. 146 OZ zobralo na ve-
domie obmedzenie prevádzky Mater-
skej školy v  Kráľovej pri Senci od 1.8. – 
23.8.2024 z dôvodu rekonštrukčných prác  
a čerpania dovoleniek pedagogických za-
mestnancov s tým, že materskú školu mô-
žu navštevovať deti pracujúcich rodičov. 
Deti, ktorých jeden z rodičov je nezamest-
naný alebo na materskej dovolenke, nebu-
dú v tejto obmedzenej prevádzke  navšte-
vovať materskú školu. V mesiaci júl 2024 
bude materská škola zavretá. 

Uznesením č. 147 Obecné zastupiteľ-
stvo  schválilo rozpočtové opatrenie č. 
2/2024    (pozri prílohu č. 2). 

Uznesením č. 148 OZ zobralo na vedo-
mie informáciu o pripravovanom pome-
novaní ulíc v obci Kráľovej pri Senci (po-
zri prílohu v KZ na s. 20).



Milí obyvatelia a priatelia našej obce,

s radosťou vám oznamujeme, že naša obec spustila novú oficiálnu stránku na Facebooku! Táto stránka bude slúžiť 
ako moderný komunikačný kanál, kde Vás budeme informovať o aktuálnych udalostiach, dôležitých oznamoch, pláno-
vaných podujatiach a novinkách z nášho života.Stránka je otvorená všetkým, ktorí sa zaujímajú o dianie v našej obci  
a chcú byť stále v obraze. Pripojte sa k nám na Facebooku (https://www.facebook.com/ObecKralovapriSenci ) a kliknúť 
na „Páči sa mi to“. Nezabudnite nás sledovať, aby ste nič dôležité nezmeškali!

Tešíme sa na vašu účasť a veríme, že táto stránka posilní komunitného ducha našej obce.

                                                                                                                Zuzana Čelková
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4 Návrh na pomenovanie ulíc v obci Kráľová pri Senci
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